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iSTIKLAL MARSI

Korkma, sbnmez bu safaklarda ylzen al sancak;
Soénmeden yurdumun Ustiinde tiiten en son ocak.

O benim milletimin yildizidir, parlayacak;

O benimdir, o benim milletimindir ancak.

Catma, kurban olayim, ¢ehreni ey nazli hilal!
Kahraman irkima bir giil! Ne bu siddet, bu celal?
Sana olmaz dokulen kanlarimiz sonra helal

Hakkidir, Hakk'a tapan, milletimin istiklal!

Mehmet Akif ERSOY

Degerli Egitim Paydaslari
MEB’iN YENI SISTEMI!

MEB okullarda, sonu¢ odakl oOlgme sisteminden
sure¢ odakl 6lgme sistemine yani bigimlendirici deger-
lendirmeye gecis yapmistir. Bunun igin de dgrencilerin
o6grenme surecinde aktif rol oynayan élgme ydntemle-
rinde degisiklige gitmis ve bogluk doldurma, dogru yanlis
sorulari, eglestirme, isaretleme gibi geleneksel deger-
lendirme yontemleri yerine tanilayici dallanmis agag,
kavram haritalari, balik kil¢igl, galisma yapragi, kelime
iliskilendirme, diyagramlar gibi alternatif degerlendirme
yontemlerini kullanmaya baslamistir.

Fasikllimuzde de bu durum gozetilerek agik ve anla-
silir yonergelerle alternatif 6lgme degerlendirme yontem-
leri kullanilmigtir. Buna bagli olarak da 6grencinin geri
bildirim alma sureci i¢in 6z degerlendirme, akran deger-
lendirme, emojilerle degerlendirme, performans deger-
lendirme gibi 6lgme araglarina yer verilmistir.
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SEKIL CRAFiGI, NESNE GRAFiGI, CETELE TABLOSU VE SIKLIK TABLOSU Siire¢ 0dakl: Degerlendirme

A. Asagidaki cetele tablolarini inceleyelim. Verilere gére noktali yerleri dolduralim.

TABLO: Bir sinifta baskanlk secimi

Meslek Adi Oy Sayisi > Cenkin oy sayisi : ............... 9
Cenk ‘ > Mertin oy saysi ¢ ............... 22
Mert H

> Vefanin oy sayssi & ............... A
Vefa ‘
Oya > Oyanin oy sayis & ............... D
Esra > Esranin oy sayist ¢ ... 0

TABLO: Serada bulunan cicekler —

Cicek Ad Cicek Sayis = Papatya sayssi @ ... 9
Papatya HH > Manolya saysi & ... AU
Manol

oy +H+ HH =) Orkide sayssi @ .................... Ml
Orkide Il
Menekse I H HH =) Menekse sayis ¢ ... B
Karanfil H.H I H H.H = Karanfil saysi @ ... 25 :
TABLO: Bir ciftlikteki hayvanlar
Hayvan Adi Hayvan Sayisi At sayst @ 24
At +H+ HH Koyun sayssi & ... 6
K
Iogun ‘ Inek SQAYISE .. 23 :
L 1 |
. | %
Kopek ‘H’H H HH Képek sayisi: ... 2 :
Ordek H_H I H_H Ordek SQAYISE ... 20 . :

3. Sinif Matematik 3
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Stirec 0dakl1 Degerlendirme

SEKIL CRAFiGi, NESNE GRAFiGi, CETELE TABLOSU VE SIKLIK TABLOSU

B. Asagidaki siklik tablolarindan yararlanarak cetele tablolarini 8rnekteki gibi dolduralim.

Tablo: Sayfa Saysi Siklk Tablosu

Tablo: Sayfa Saysi Cetele Tablosu

Kitaplar

Sayfa Sayisi

Hikaye kitabi

it

i it

Siir kitab:

it AT AT

Masal kitabi

it -tk it

Kitaplar Sayfa Sayisi
Hikaye kitabi 25

Siir kitabi 15
Masal kitab 29
Boyama kitabi 14

Ders kitabi 20

Boyama kitabt

Tablo: Mesleklerdeki Kisi Sayisi Siklik

Ders kitabi

it A it i

Tablo: Mesleklerdeki Kisi Sayisi Cetele

Tablosu

Meslekler

Kisi Sayisi

Muhendis

égretmen

Diyetisyen

Tablosu
Meslekler Kigi Sayis
Muhendis 15
Ogretmen 30
Diyetisyen 22
Trafik polisi 16
Mimar 17

Trafik polisi

Oyuncak Say

st Sikik Tablosu

Mimar

Oyuncak Saysi Cetele Tablosu

Oyuncaklar | Oyuncak Sayisi
Araba 21
Otobis 19
Kamyon 27
Bebek Ll
Ay 9

4

3. Sin1f Matematik

Oyuncaklar Oyuncak Says
Arabe it it A AT
Otobis i i |
Kamyon At A A A
Bebek I I ‘

Ay il

Al




SEKIL GRAFiGI, NESNE GRAFIGI, CETELE TABLOSU VE SIKLIK TABLOSU

C. Asagidaki sekil grafigi ile gésterilen saylari siklik tablosuna gére érnekteki gibi yazalim.

m@« -‘ Sey\enlerin Sayssi

Meye Suys | | Sevenlerin Sayst | 2 T m
o o
il )0 kis i |/ = W
Cleki ... 60Ksi ... 31 :: ,,,,,,,,,,,,,,, e : ,,,,,,,,,,,,,,, : ,,,,,,,, 2,
>
Visneli ... 30 kisi ..., 3 m B E E = c;
S R I S >
Elma ... 40 ks - = = = >§o
] 0 Kivili  Cilekli Visneli Elmali  Limonlu
imonl N
momM et [Not: Her sekil on kisiyi géstermektedir.

I ,\%SS/, Sey\enlerin Sayssi

Meyveler Sevenlerin Saysi Z [ S S S|
- ——————— - ———————————————————————————————————————————————
Kiraz B0k S ™ t S S—
- 4 ol L N A S
Nar .....00ksi 3L IR N R L
o S I I =
Agvo ............ ISt 11 _ I - 7777777 -- 77777777 _ I ng
Kavun L 0ksi - 8 =B = = >§o
Cilek ... 40Kisi . Kiroz Nar _ Agva _ Kavun _ Gilek
' [Not: Her sekil on kisiyi géstermektedir.
% Sevenlerin Sayssi
R S IETOIlE
Renkler Sevenlerin Saysi 6 b .
- - c = =
Kremiz | aSkisi A ... N R . .
. [ | [ | | [ |
Mavi 22Ksi .. o T B B T R
o | ™ M R R O
Sam | Shkisi 14 LN LI L N m -
. m = =®m mE ® 5
Mor .20k P 0 Kirmizi Mavi  Sari Mor  Beyaz
Beyaz ... 63 kisi . Not: Her sekil 9 kisiyi gstermektedir.

3. Sinif Matematik 5
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Kosfte | Mant | okornol Balik |

NOT: Her nesne (€8) 3 kisiyi belirtmektedir.

Saysi
A
10 J N B
77 SRR SRR NSRS RE—
oL A i A
A A A
54l A
LA A A Al
A A A | A o
S e =
A i A A A S
Gul  Lale Karanfil Acelya

NOT: Her sekil (A) 5 cicegi belirtmektedir.

1. En cok sevilen yemek hangisidir?

. Kéfte seven kisi saysi balik seven kisi say-

sindan kac fazladir?

. Manti seven kisi sayisi makarna seven Kkisi

sayisindan kac eksiktir?

. Mantiyi sevenlerin toplamina kac kisi daha

eklersek kisi sayisi toplam 25 olur?

. En az kag kisi daha olsaydi balik sevenlerin

sayisi makarna sevenlerin scglsmdon fazla
olurdu?

b 3. Sinif Matematik

1. En fazla cicek hangisidir?

Karanfil

. Lale saysinin toplamina kac eklersek lale

sayssi toplam 35 olur?

. En az kag tane daha acelya olsaydi agelya

sayisi gul saysindan fazla olurdu?



SEKIL CRAFiGI, NESNE CRAFiG, CETELE TABLOSU VE SIKLIK TABLOSU Coklu Degerlendirme

1 - 5. sorular asagidaki sekil grafigine gére 6 - 9. sorular asagidaki nesne grafigine gére

cevaplandirilacaktir cevaplandirilacaktir:
Grafik: Ormandaki agac saylar Grafik: Sevilen icecek saylari
Agac Saylar: |cecek Saylar
A A
300+ * * 36 |
250 - ¢ Y ¢ _
2001 4 e 01 A
1501 4 A A K 2% 1 &
1001 ¢ < < w 18 i R
-
501 A A A &K y }, & e
> A& 1 4 By
Mese Cam  Sedir Ardi¢ Agoclar - =N 4 /:
‘E = &

> |cecekler

(Her yldiz 50 agaci belirtmektedir.) Cay Kahve Ayran Limonata

1. Ormandaki cam agaclarinin 300 (Her nesne 6 icecegi belirtmektedir.)
saysi kactir? Yazalim, 350
6. En sevilen icecek hangisidir? Yazalim
............... 300 400
v ayran v limonata v cay
C
2' Or‘mdnddki hOngi ogoc.lcrln mese_com ......................... '.O.X ....................... .
saysi birbirine esittir? Yazalm. | sedir - mese
~ gam-ard¢ ¢am-ardic | 7 En az sevilen icecek hangisidir? Yazalim.

v ayran v kahve v limonata

3. Ormanda en az sayda ardic || e Ayran
bulunan aga¢ hangisidir? sedir
Yazalim. cam

8. Cay sevenlerin sayisi. ayran sevenlerin

e Sedie saysindan kac fazladir? Yazalim,
v 12 v/ 18 v 24
4. Mese agaclar, ardic agacla- 50 "
rindan kac eksiktir? Yazalm. 100 || e B .
............... 00 .. 150
9 Grofigi olusturan icecekleri sevenlerin top-
5. Ormandaki toplam agac 850 lam sayssi kactir? Yazalim.
saytsi kactir? Yazalim. 900 v 72 v/ 78 v/ 84
950 950 23

3. Sinif Matematik 7



Coklu Degerlendirme

10 - 14. sorular asagidaki siklk tablosuna gére

cevoplondlrllchktln

SEKIL GRAFiGi, NESNE GRAFiGi, CETELE TABLOSU VE SIKLIK TABLOSU

15.A$cg|do|<i cetele tablosu ile ilgili verilen ifa-

delerden hongileri dogrudur? Yazalim.

Tablo: Sepetteki Meyveler Tablosu

Tablo: Kumesteki Hayvanlar Tablosu
Hayvanlar Hayvan Sayilari
Ordek 47
Hindi 38
Kaz 26
Tavuk 53

10.Ktumeste en ¢ok hangi hayvandan bulun-

maktadir?
A) hindi @ tavuk

B) kaz

11. Kimesteki hindi ve tavuklarin toplam sayssi,

@65

kazlarin saysindan kag fazladir?

A) 83 B) 72

12.Ktimeste en az hangi hayvan bulunmakta-

dir?
@ kaz

A) érdek B) hindi

13.Ktimesteki hindi ve &rdeklerin toplami, kaz

ve tavuklarin toplamindan kag fazladir?

A5 (®)6 0) 7

14 Kumeste toplam ka¢ hayvan bulunmaktadir?
m1ss ()64 C) 174

8 3. Sinif Matematik

Meyveler Meyve Saylar
Cilek HH H HH ]
Elma FH HH H HH
Seftall HH HH [
Uztim HH HH

v Sepette toplam 62 meyve bulunmaktadir:

v Sepetteki seftalilerin sayssi cileklerin sayi-
sindan 4 eksiktir.

Ve Sepette en az seftali bulunur.
v Sepetteki elmalar, Gzumlerden 11 fazladir
v/ Sepette en cok cilek bulunur.

v Cileklerin sayssi, Gziim ve seftali sayisinin

toplamindan 6 eksiktir.

v Seftali sayisina 3 daha eklenirse cilek

sayisiyla esit olur,

v Sepette bulunan en az meyve ile en cok

meyvenin sogllorl toplami 21dir.

Sepette toplam 62 meyve bulunmaktadir.



GRAFIK VE TABLOLAR iLE iLGiLi PROBLEM COZME

Stirec¢ 0dakl: Degerlendirme

A. Asagida verilen grafiklere gére sorulan sorulari cevaplayalim,

( \

Hogvon SGHISI

N s

45 e AR S s

% I S .

Py S 0 .

18—*** 5
¢ & & &  0©

NOT: Her sekil (¥2) 9 hayvani belirtmektedir

1. Inekler ve atlarin toplami kactir”?

63

2. Kedilerin toplami kazlarin toplamindan kag

tane fazladir?

3. Inek, at ve kazlarin toplami kagtir”?

&l

4. Kazlarin toplami, kedilerin toplamindan kac

eksiktir?

5. Ineklerin toplamina ka¢ tane daha eklersek

inek sayssi toplam 50 olur?
23

6. En az kag at daha olsaydi at sayssi kedi

soglsmdcn fazla olurdu?

19

Megve SGHISI
A

48 R SLALEREERE S ;
e
G
SIS
(IS SIS 2 N I 2
(ERE NN
x Lk Pk Kk |3
Elma Ayva  Visne Erik

NOT: Her sekil (%) 8 meyveyi belirtmektedir.

. En fazla meyve hongisidir?

Elma

32

. Visne sayisinin toplamina ka¢ tane daha

eklersek visne saysi toplam 30 olur?

. En az kag tane daha erik olsayd: erik saysi

ayva soglsmdon fazla olurdu?

3. Sinif Matematik 9



Stire¢ 0dakl: Degerlendirme

GRAFIK VE TABLOLAR iLE iLGiLi PROBLEM COZME

B. Nesne grafiginden yararlanarak cocuklarin sorduklari sorulari yanitlayalim,

‘» bgrenci Sayssi

24 3
20 =
) & d %
., & © 3 %N
. ¥ & O 4 %N
e S & @ & @ )
U e e i % E
Cilek Muz Karpuz Elma Armut Uzam Limon g
NOT: Her nesne 4 égrenciyi géstermektedir.
Cilek, armut ve muz seven- 24 Elma ve karpuz seven égren- 42
lerin sayisinin toplami kactir? 34 cilerin sayssi toplam kactir? 36
................ 44 44 86 30
Muz seven égrencilerin saysi 8 Elma seven 8grencilerin 4
karpuz seven 8grencilerin sayst, cilek seven sgrencile-
saysindan kac eksiktir? 12 rin saysindan kag fazladir? 8
................ 2 15 SUUTTUUUTRN SRR J
En az sevilen meyve ile en 28 Limonu en az kac kisi daha 10
cok sevilen meyvenin toplami sevseydi Uzimiu sevenlerin
kactir? 18 saysindan fazla olurdu? 15
................ 28 8 UUUUUUU UL /SNSRI 17
Karpuz seven 6grencilerin 4 Elmay en az kac kisi daha 8
sayisi, armut sevenlerin sayi- sevseydi armudu sevenlerin
sindan kac eksiktir? 8 saysindan fazla olurdu? 9
4 12 9 M

10 3. Sinif Matematik




CRAFIK VE TABLOLAR iLE iLGILI PROBLEM G0ZME Siire¢ 0dakl: Degerlendirme

C. Sorulari nesne grafiklerine gére cevaplayalim.

Hayvanat Bohcesindgki Hayvan Sayssi 1| §ot|lcn araba SCI;ISI

O S— SR i ; 30 o B - N S g
50 - 25 - ———— | ’
P 8 NN S N |

30 Tz U‘o; 15 o
ﬁﬁ, B RS G v
0 g g |0 g
W T, oM 6
10 qmmmteteomtitodomend ool S
i R B i e
I N Y S
! ,%’ ‘ \§ i~

5 | e - ; o

| Subat | Mart |

Képek | Fil | Koyun | Zurafa Nisan
NOT: Her nesne 10 hayvani géstermektedir. NOT: Her nesne 5 araci géstermektedir.
Hayvanat bahcesindeki top- 30 En fazla araba satilan ayda 20
lam koyun sayssi kactir? 40 kac araba satilmistir? 25
................ 60, 60 30 30
Hayvanat bahesindeki top- 70 Nisan ayinda satilan araba 5
lam képek ve fil saysi kagtir? 80 sagsi, mart aynda satilan 7

P J T araba saysindan kag fazladir?
................ 90 90 e B 10
Hayvanat bahgesindeki koyun 10 Subat ayinda satilan araba 10
sayssi, zGrafa saysindan kag says, mart ayinda satilan
fazladir? 20 araba saysindan kag fazladir? 20
................ 30, 30 20 30
Hayvanat bahcesindeki  fil 10 Ocak ayinda satilan araba 5
sayssi, képek sayisindan kag sayisi, subat ayinda satilan
eksiktir? 15 araba saysindan kag eksiktir? 15
................. 0 20 S 25

3. Sinif Matematik 11



Stirec 0dakl1 Degerlendirme

CRAFIK VE TABLOLAR iLE iLGILi PROBLEM COZME

D. Sorulari siklik ve cetele tablosuna gére cevaplayalim,

% Etkinlige Yonelik Yonerge: Asagida verilen siklik tablosunu yan taraftaki cetele tablosuna gére dol-

duralim. Bu tablolardan yararlanarak sorulari cevaplayalim.

Cetele Tablosu Sikiik Tablosu
Sinif Seviyesi Ogrenci Sayis Sinif Seviyesi Ogrenci Saysst
1. Sinif *H-H HH 1. Smf | 4
2. Sinif H 2. Snf | 2
3. Sinif 3.Smf ¥
4. Sinif || 4, Sinf | %o
5. Sinif || 5 Sinf | 9
ISLEM ¢O6ziM ISLEM ¢O6zUM

En fazla kagina sinifta 35 kisi 3 ve 5. sinifta toplam | 35 419 = 54

8grenci var? 3. sinif kac 6grenci var?

En az kacina sinifta 19 Kisi 2 ve 4. sinifta toplam | 27 4 24 = 5

8grenci var? 5. sinif kac 8grenci var?

1 ve 2. sinifta toplam 34 + 97 = 6l 3 ve 4. sinifta toplam | 35 4 94 — 59

kac 8grenci var? kac 6grenci var?

1 ve 3. sinifta toplam 34 + 35 = 69 1 ve 5. sinifta toplam | 34 4 19 = 53

kac 8grenci var? kac 6grenci var?

2 ve 3. sinifta toplam 97 + 35 = 62 4 ve 5. sinifta toplam | 94 4 19 = 43

kac égrenci var? kac 6grenci var?

2 ve 5. sinifta toplam 97 + 19 = 46 1 ve 4. sinifta toplam | 34 4 94 _ 53

kac égrenci var?

kac égrenci var?

12 3. Sin1f Matematik




CRAFIK VE TABLOLAR iLE iLGILi PROBLEM GOZME

1. - 4. sorulari grofige gére cevoplogollm.

Bir ilcede kurulan kitap fuarina, ilce merkezinde

bulunan dért okuldan katilan 8grenci sayilarini

gésteren siklk tablosu asagidaki gibidir.
Tablo: Fuara Katilanlar

Fuara Katilan Okullar égrenci Sayilar
Atatirk llkokulu 185
Cumhuriyet llkokulu 176
Hurriyet llkokulu 168
Fatih llkokulu 132

1. Atatiurk ve Fatih Ilkokulundan 361

kitap  fuarina katilan toplam 353

6grenci sayisi kactir? Yazalim, 317

317

2. Cumhuriyet ve Hurriyet llko- 4

kulundan kitap fuarina katilan g

toplam 8grenci sayisi, 350'den 6

kac eksiktir? Yazalim.

3. Kitap fuarina dért okuldan toplam 561

kac 8grenci katilmistir? Yazalim, 651

66 661

4. Cumhuriyet |lkokulundan kitap A

fuarina katilan 8grenci sayss, 34

Fatih llkokulundan kitap fuarina 2%

katilan 8grenci sayisindan  kag

fazladir? Yazalim.

Coklu Degerlendirme

5. - 8. sorulari toblogo gére cevoplogollm.

Ginler Simit Says
Cuma 75
Cumartesi 90
Pazar 95

Yukaridaki tabloda Sal Pastanesinde satilan

simit sayilari verilmistir.

5. En ¢ok simit hangi gin satilmistir? Yazalim.

V" Cuma v Cumartesi v Pazar

6. Hafta sonu toplam kac simit satilmistir?

Yazalim.

v 260 v 185 v 470

7.3 gunin toplaminda kag simit satilmistir?

Yazalim.

v 165 v 185 v 260

8. Pazartesi gunu en az kag simit satilirsa
hafta icleri satilmis olan simit saysi hafta

sonundan fazla olur? Yazalim.

v 109 v 110 ay

3. Sinif Matematik 13



Coklu Degerlendirme

9. - 13. sorulari toblogo gére cevoploglnlz.

Tablo: bgrencilerin Sevdigi Sporlar

Spor Ogrenci Saysi

Futbol 30
Basketbol 40
Hentbol 25

Yukarida bir yaz okulana koglt yaptiran 8gren-

cilerin sevdigi spor dallarinin tablosu verilmistir.

9. En cok sevilen spor hangisidir?

A) Futbol @Basketbol C) Hentbol

10.En az tercih edilen spor hangisidir?
A) Futbol  B) Basketbol @ Hentbol

1. Futbolu tercih eden 8grencilerin  sayssi,

hentbolu tercih eden &égrencilerin sayisin-
dan kac fazladir?

OF B) 10 0 15

12.Hentbolu tercih eden 8grenci says ile bas-

ketbolu tercih eden 8grenci sayisi arasinda

O
13.Toplom ka¢ 6grenci yaz okuluna kayit yap-
tirmistir’?

A) 90 OF:

14 3. Sinif Matematik

kag 6grenci fark vardir?

A) 5 B) 10

C) 100

CRAFIK VE TABLOLAR ILE iLGILi PROBLEM GOZME

14, Grafik: Klrtosigede Satilan Uranler

Satilan Uran Sayssi

25 +

20 VA

5] - &

ol - = H

°1 ) — & ®
/] = & B .
~ = © = > Ogrenci
> o e,
3 ° o}

Not: Her nesne 5 tane urunu goster-
mektedir,

Grafikle ilgili verilen ifadelerden hangileri
dogrudur? Yazalim

v Klrtosigede en az satilan Grun kitoptln

Ve Klrtcsigede satilan kalem saysi silgi say-
sindan 10 eksiktir.

v/ Satilan kitap. silgi ve defter saysi kalem
sayisinin 2 katidir:

v Kirtasiyede satilan kalem ve defter saysi

satilan kitap ve silgi sayisindan fazladir,

v Kirtasiyede toplam 75 Gran satilmistir



VERI GRUPLARINA AiT TABLOLARI YORUMLAMA Siire¢ 0dakl: Degerlendirme

A. Asagidaki siklik tablolarinda kis aylarina ait hava durumlari verilmistir. Tablolara bakarak

sorulari cevaplayalim.

HAVA DURUMLARI
ARALIK 0OCAK SUBAT
9 10 8 4 4 6 12 9 2 8 14 4
g(’m g(]n gUn gt‘m gUn 9Un gt’m gUn 9Un g(]n g(Jn g(’m
< T e St « s « s g

Hangi ayda gunesli gin

saysi daha fazladir? .

-

Hongi ogdo gogmurlu guin

saysi daha fazladir? ..

Aralik

~

§

Hongi ayda karli ve gunesli

gin saysi daha fazladir? .

Hangi ayda bulutlu gin
sayisi daha fazladir?

gOcok ve subat ayindaki

karli gun sayisi toplami

kactir? =

gArohk ve subat ayindaki

karli gun sayisi toplami

kactir? -

Ocak ve subat ayindaki
gunesli gin sayisi toplami

kactir? v

gArollk ve Ocak ayindaki

gunesli gin sayssi toplam

kactir?
........... Mo,

gAI“OI.II( ve Ocak ayindaki

bulutlu gin saysi toploml

kactir?

gArohk ve Subat ayindaki
gcgmurlu gUn sayisi top—

lami kactir? 2

gOcak ve Subat ayindaki

gogmurlu g(Jn sayis top—

lami kactir? 2

gArollk ve Ocak ayindaki

gogmurlu g(Jn sayis top—

lami kactir? 2

3. Sinif Matematik 15



Stirec 0dakl1 Degerlendirme

VERI GRUPLARINA AiT TABLOLARI YORUMLAMA

B. Asagidaki siklik tablolarinda bir ciftcinin yillara gére tarlasinda Grettigi Grin miktarlari

gosterilmistir. Verilen bilgilere gére sorulari cevaplayalim.

URUNLER 2021 2022 2023
410 kg 475 kg 500 kg
250 kg 240 kg 210 kg
275 kg 240 kg 165 kg

. Ciftei 2023 ylinda, 2027e gére kag kg daha

1. Ciftei 2022 ylinda kag kg rin elde etmistir? o o
az Urun elde etmistir?
1 - 2023'te toplam 875 kg,
470 + 240 + 240 = 700 2021de toplam 935 kg
935 875 = 60 kg

Ciftcinin hangi trinden elde ettigi verim

her gecen yl artis géstermistir?

. Ciftci son 3 yll boyunca sarimsaktan kag kg

Grdn elde etmistir?

Patates

275 + 240 + 165 = 680 kg

Ciftcinin 2021 ylinda elde ettigi trin mik-
tari kag kgdir?

. Ciftci, en fazla verimi hangi ylda elde

etmistir?

410 + 250 + 275 =935

2027 y!min tonlam 955

(&Y

Ciftci hangi uranlerden hangi ylda esit

miktarlarda Grdn elde etmistir?

. Ciftci son 3 yl boyunca sogandan kac kg

ardn elde etmistir?

2022

linda 'sogan ve sarimsak
\

250 + 240 + 210 = 700 kq

~

L T ra 7 Y

16

3. Sin1f Matematik




VERI CRUPLARINA AiT TABLOLARI YORUMLAMA

Stirec¢ 0dakl: Degerlendirme

C. Asagdaki tablolarda yaz aylarinda Topkapi Saray Muzesini ziyaret eden ségrencilerin

okul tirlerine gére saylari verilmistir.,

TOPKAPI SARAYI MUZESI’Ni ZIYARET EDEN OGRENCI SAYISI

HAZIRAN TEMMUZ AGUSTOS
llkokul | Ortaokul Lise llkokul | Ortaokul Lise llkokul Ortaokul Lise
376 294 223 355 207 232 288 3N 199

1. llkokul 8grencilerinin  Topkapi Saray

Muzesini en ¢ok ziyaret ettikleri ay

hangisidir? a
Temmuz (376)

3. Lise 8grencilerinin  Topkapi Saray

Muzesini en ¢ok ziyaret ettikleri ay

hongisidir’? a
Temmuz (232)

5. Haziran ayinda agustos ayina gére kag

8grenci fazla ziyaret etmistir?

893 - 798 =95

7 Uc ay boyunca lise okul turinden top-

lam ka¢ 8grenci ziyarete gitmistir?

-

223 4+ 232 + 199 = 654

. Ortaokul 8grencilerinin Topkcpl Sorcgl

MuUzesini en az ziyaret ettikleri ay

hongisidir'? )\
Temmuz (207)

. Temmuz ayinda toplam kac &égrenci
Topkapr Sarayr Muzesini ziyaret
etmistir’? (B

355 + 207 + 232 = 794

6. En az ziyaret edilen ay ile en ¢ok ziya-

ret edilen ay arasindaki fark kac kisidic?

-

893 -794=99

8. Uc ay boyunca muze hangi okul turin-

den en fazla ziyareti almistir?

376 + 355 + 288 = 1019 (Tlkokul)

3. Sinif Matematik 17



Stirec 0dakl1 Degerlendirme

VERI GRUPLARINA AiT TABLOLARI YORUMLAMA

D. Asagidaki tablolarda 3/A sinifinin mart, nisan ve mayss aylarinda okuduklart kitap térleri

ve saylari verilmistir. Tablolari inceleyerek sorulari cevaplayalim.

Tablo: 3/A Slnlfm]n Aylara Gére Okudugu Kitap Turleri ve Saylari

MART G
Kitap Turd | Kitap Saysi
Cocuk 76
Bilgi 37
Roman 39

Sorular

Mart ayinda ka¢ tane roman okunmustur?

NiSAN a0.0
Kitap Turd | Kitap Saysi
Cocuk 52
Bilgi 48
Roman 19
(o XREED 'io_.
o o—@

Bilgi kitaplari en az hangi ay okunmustur?

Mart aynda en az hangi tur kitap okunmustur? o) O—@

Nisan aynda okunan toplam kitap saysi kactir”?

Nisan ayinda ka¢ tane roman okunmustur?

Nisan ayinda en az hangi tur kitap okunmustur?  |o...@ o—e@

Mayis ayinda en fazla hangi tur kitap okunmustur?

Nisan ayinda en fazla hangi tir kitap okunmustur? |o....@ o—@

Ue ay boyunca okunan toplam kitap sayssi kactir? .. g o @

18 3. Sin1f Matematik

MAYIS

.'
Ny

Kitap Turd

Kitap Sayssi

Cocuk

68

Bilgi

54

Roman

95

Cevaplar




VERI CRUPLARINA AiT TABLOLARI YORUMLAMA

1. - 4. sorulari tablolara gére cevoplogollm.

Siklk tablolarinda manavin sattigi meyve mik-
tarlart verilmistir

Tablo: Uc Manavin Sattigr Meyve Miktary

Mevsim Manav Yesil Manav

Coklu Degerlendirme

5. - 7 sorulari tablolara gére cevoplogollm.

Siklk tablolarinda Atattrk llkokulu tctinet sinif-

larin kitapligindaki kitap miktarlari verilmistir,

Tablo: Atatiirk llkokulu Uctinct Siniflarin
Kitapligindaki Kitaplar

Megve Megve Megve Megve
Tara |Miktari (kg) Tura |Miktari (kg)
Elma 184 Elma 150
Kiraz 132 Kiraz 145
Armut 87 Armut 63

organik Manav

Meyve Meyve

Turu |Miktari (kg)

Elma 128

Kiraz 95

Armut 135

348

1. Organik Manav toplam ka¢ kg | 35g
meyve satmistir? Yazalim. 368
.................. 38,

2. En ¢ok meyveyi satan manav | Mevsim
hangisidir? Yazalim. Yesil
................ Mevsm ... . |Organik

3. Manavlarin hepsi toplam kac kg 372
kiraz satmistir? 382
.................. 3% ... 392

4. Manavlarda satilan elma miktari 157
armut miktarindan kac fazladir? 167
.................. L N 44

3 / A Sinifl 3 / B Sinif
Kitap Kitap Kitap Kitap
Turd Sayssi Turu Sayssi

Hikaye 65 Hikaye 70
Masal 43 Masal 50
Siir 175 Siir 217
3 / C Sinifi
Kitop Kitop
Tura Says!
Hikaye 130
Masal 97
Siir 245

5. 3/A sinif kitopllglndo bulunan toplam kitap

sayisi kactir?

v 273 v 283 v 293

6. 3/C sinfindaki masal kitabi sayssi, 3/A sini-

findaki masal kitabi sayisi sayisindan kag

fazladir? Yazalim.

v 52

7. 3/A, 3/B ve 3/C sinif kitapliklarinda en cok

bulunan kitop tarG hangisidir? Yazalim.

v Hikaye v" Masal v Siir

3. Sinif Matematik 19



Coklu Degerlendirme

8. - 10. sorulari asagidaki bilgilere gére cevap-

logqllm.

Tablolarda Aralik, Ocak, Subat aylarina ait

hava durumlari ve gun saylari verilmistir

Tablo: Aralik, Ocak, Subat Agylarina Ait

Hava Durumlari

Aralik Ocak
Hava Gun Hava Gun
Durumu  Saysi Durumu  Saysi
Gunesli 13 Gunesli 5
Bulutlu 12 Bulutlu 19
Karli 6 Karli 7
Subat
Hava Gun
Durumu| Saysi
Gunesli 7
Bulutlu 8
Karli 13

8. Aralik, ocak, subat aylarinda en cok géru-

len hava durumlari hangileridir?

Aralik Ocak Subat

A)  Gunesli  Bulutlu  Bulutlu
@ Gunesli  Bulutlu Karli
C)  Bulutlu  Bulutlu Karli

9. Bulutlu gun saysinin en az oldugu ay asa-

gidakilerden hangisidir? Yazalim.
A) Aralik B) Ocak @Subot

10.Aralik, ocak, subat aylarinda gérilen top-

lam bulutlu gin sayssi kactir? Yazalim.

A) 29 B) 30 @ 39

20 3. Sinif Matematik

VERI GCRUPLARINA AiT TABLOLARI YORUMLAMA

Asagida 24 Kasim llkokulunun A subesi sinifla-

rinin sinif mevcutlarini gésteren cetele tablosu

verilmistir.

Tablo: Sinif Mevcutlari

Erkek Ggrenci
Sayssi

fir it ]
i it |l

Sinifin | Kiz bgrenci
Adi Sayssi

va | it it I
2A i
A | it gt I | e oot
e it | e ot ]

Tabloga gére verilen ifadelerden hangileri

4/A

dogrudur? Yazalim.

v Erkek 8grenci sayisi. en az olan 3/A

sinifidir,

v Kiz égrenci sayisi en cok olan 4/A sini-

fidir,

v Sinif mevcutlar esit olan siniflar 1/A ve

3/Adr.

v "3/A" sinfinda kiz ve erkek égrenci sayi-

lar birbirlerine esittir.

v Erkek 6grenci sayisi en az olan sinif ile
kiz 8grenci sayisi en fazla olan siniflarda

toplam 57 8grenci vardir,



CARPMA ISLEMI Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme

A. Verilen saylarin carpimini farkli sekilde bulalim.
Soglnln katini bulmak icin sayyr kati kadar yazariz. Sonra yazdigimiz bu sayilar toplariz.
Ornegin; 2 x 3 islemini su sekilde yapariz:

2+2+2=6 2 kere 3 = 6 2 defa 3 =6

2 x4 . s 4r4-8 2kere 4 =8  2defad -8

2¢6 o | ewbst kb= . 2dfeb=T.
x5 o | 84510 2keeS=10 | 24fe5=10
P Tl I o o o P 4defol=4
Sx2 o | e 845210 Skee2=10 | Sdfe2=10
x5 o | 9498 2kew9=8 24fe9=18
38 o | v BE8+8=2 SleeB=2h 3aR8-%
bx6 o | r6rere=M | Aleeb=F | 4dfab=%
Sw9 o |, M99k Skeed=d5  Skf9=d5
bxs o | 99=t | dlew9=% 4dR9=%
Sw7 o | e, M= Skni=3 | Skfa7od
63 o |, 3330318 | Gkeed=I8 6dfa3=18
4xs o | 5454545220 | 4keeS=20 | 4dkfa5=20

NS

3. Sinif Matematik 21



Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

CARPMA iSLEMI

B. Asagida sézel olarak verilen ifadeleri toplama islemi yapalim. Bu ifadeleri carpma islemi
seklinde yazarak érnekteki gibi ¢ozelim.

0 - 8 Dogru

GELISTIRILMELT

2'nin 6 kati kac eder?
2+2+2+2+2+2=1

2'nin 8 kat kac eder?
242424+242+242+2 = 16

4un 5 kat kac eder?
b+4+4+4+4=120

5in 9 kati kac eder?
5+5+5+5+5+5+5+5+5 =45

8'in 4 kati kac eder?
8+8+8+8=232

2nin 5 kati kac eder?
242+2+2+4+2=10

7nin 4 kat kac eder?
F+7+7+7=28

6nin 5 kat kac eder?
6+6+6+6+6=230

7Znin 5 kat kac eder?
F+7+7+7+7=35

Sin 5 kati kac eder?
S5+5+5+5+5=25

4Un 4 kati kac eder?
44+44+4+4=16

6nin 3 kati kac eder?
6+6+6=18

8in 3 kat kac eder?
83+8+8=2%

2nin 9 kati kac eder?
242424242424+ 24242 = 18

9'un 3 kati kac eder?
9+9+9=27

8in 5 kati kac eder?
8+8+8+8+8=40

Sureg Degerlendirme 61(;&1:&: Etkinlik 8gretmen tarafindan degerlendirilip hedef

kazanimlara ulasilip ulasilmadigi hakkinda 8grenciye déntt verilecektir.

11 - 8 Dogru

ORTA

22 3. Sin1f Matematik

14 - 12 Dogru

Ivi

17 - 15 Dogru

MUKEMMEL



CARPMA ISLEMI

C. Asagida verilen sorulari érnekteki gibi cevaplayalim.

2nin 9 kat 2nin 10 kat un 2 kati
kactir?  kactir? Q kactir?
) QY Qe

3. Sinif Matematik 23



Ao

(1)) 1)) T ket T
[1)00[2 =) . tn2ketia .. E
(160 8](=) okt st
(1)) 4 )2) Tnbtetbten E
[1]x)[5 )= . ImShetstr ..
1 ? (=) Tinékatibdr ...
(1] (7)) Snkat o .. |
[1)(x)(8](=) Tnsktisen
ER 9 |[=]) . Tin 9 katy Tdur
e

................................

................................

................................

.................................

................................

__________________________________________

CARPMA ISLEMI

o
=) ZonlketZdn .|
(=) ZnnZka4tie
(=) Znin3kati6dr.
o) Zndktdn |

................................

................................

................................

................................

................................

................................

................................

________________________________________________________________________________________________________
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CARPMA ISLEMI Coklu Degerlendirme

1. "4 A5 = 70" isleminde A doha 6. Tark: Kutlem 29 kgdir Babamin ktlesi,
ile gésterilen yere hongisi benim kutlemin 3 katidir Annemin kutlesi
getirilemez? Yazalim. kere babamdan 19 kg daha azdir
................ dha carp Buna gére Tarik, annesi ve babasinin top-

2. "12412412" isleminin  kisa 2412

yoldan yapilist hangisinde

dogru verilmistir? Yazalim. 3x12

............... Sx2 ... wx2
3. A +m=1 0

12 -m =12

Verilenlere gére A x W isle-

minin sonucu kactir? Yazalim. 18

................. O

. Gunde 65 metre kumas satan 315

bir toptanci 5 giinde kag metre

kumas satar? Yazalim. 320

................ 25 .. 85

. Bir kolide 30 yumurta vardir. 380

13 kolide ka¢ yumurta var-

dir? Yazalim. 390

390 400

lam kutlesi ne kadardir? Yazalim.

v 194 v 184 v

. 25 x 8 isleminin sonucu ile asagidaki islem-

lerden hangisinin sonucu birbirine esittir?

Yazalim.

v 20 x 9

. Rakamlari farkli, Gc basamakl, en kicuk tek

dogal sayinin 4 kati kactir? Yazalim,
v 404 v 408 v 412

. A :103x2=216 M :52x4 =208

®: 43 x3=129

Verilen carpma islemlerinden hangilerinin

sonucu dogrudur? Yazalim.

S Ave/Z /VERvO® V Avell

10.Serhat: Her gtn 113 metre kosmaliyim.

Ferhat: Her giin 123 metre kosmaliym.

Her gun antrenman kosusu yapan yukari-
daki sporcularin 3 gin sonunda kostuklar:

mesafelerin farki kactir? Yazalim.

v 30 Y v 36

3. Sinif Matematik 25



Ei
| p—
TR ] Coklu Degerlendirme

CARPMA ISLEMI
11. Selinin telefonunun sifresi *A @ seklindedir 14 ‘ 3[6 418 ‘ 2114 216
« 201x 4 =0 « 103 x2=A x 4] x[1]2] x 3| x[ 114

* 122x3 =0

Buna gére Selinin telefon sifresi hangisidir?

A) 206 306 804 @206 366 804
C) 216 316 814

12.

T

3. Kat 24 x 8 =

|
| 2. Kat 13 x 10 =
| 1. Kat 18 x 5 =

Yukaridaki evin kacinci katindaki islemin

sonucu en_buyuktar?
A) Birinci @Ugijncu C) Dérdunct

13.

Hedef tahtasina atilan iki ok hangi bslim-
lere isabet etmeli ki bu bélimlerdeki say-
larin carpimlari 210 olsun?

MDxB (B)AxC O AxB
26 3. Sin1f Matematik

Yukarida verilen islemlerden kac tanesinin
sonucu 3 basamaklidir? Yazalim.

. /3 J 4
......................... A
T 1717 B 481 Kogg
« 331 1 91 Ix 2
56, < 586,
136! A 121 P 95
. S5l 151 Iy 8
..680 ., L 180..., , .. 760. .

760 | 180 | 561680586
P A T I K

Yukarida verilen islemleri yapalim. Elde ede-
cegimiz sonuclarin bulundugu harfleri alt-

taki kutular ile eslestirerek yazalim.

Bulacagimiz sifreli kelime nedir? Yazalim,

v/ KITAP v/ PATIK v/ TIKAP



CARPIM TABLOSU OLUSTURMA Siirec¢ 0dakl: Degerlendirme

A. Asagida verilen etkinlikleri ysnergelere gére yapalim,

* Verilen carpma islemlerini 1 ile carparak sonucu érnekteki gibi yazalim.

1 = =
1 \X x/ 6 6 10
x x 1
3 =3 X X—| 8 |= 8
4 = | 4 |« X X~['9 = 9
x | x |
: s =[5 |« ST1o]= 1w 7
3 4 5
X 1 X 1 X 1 X 1 X 1 X 1
3 4 5 6 7 8

* Asogldo verilen carpma islemlerini 2 ile carparak sonucu érnekteki gibi yazalim.

1 . - g x (6 ]= 10

x 2 — — x 2
4 = 2 | —xX X—> | 7 |= 14

2 — E— 20

6 = 3 [=X X—| 8 |= 16

2 )X X ( ‘ 9
S = 4 “« e 9 = 18

X 2 — — X 2

4 10 = | 5 X X 10 |= 20 18

3 4 5 6 7 8

x 2 x 2 x 2 x 2 x 2 x 2

6 8 10 12 14 16

3. Sinif Matematik 27



Stirec 0dakl1 Degerlendirme

CARPIM TABLOSU OLUSTURMA

* Asoglda verilen carpma islemlerini 3 ile carparak sonucu 8rnekteki gibi yazalim.

3 = -
; R
X P — D —
3 6 = 2 X X— 7 |= 21
9 =| 3 | <X x—| 8 |= %
2 ) X X[ o
3 12 = 4 “« > 9 = 27
X | - )
6 5 =[5 | 0 1= 30
3 4 5 6 7
x 3 . 3 . 3 . 3 .3
9 12 15 18 21

& Verilen carpma islemlerini 4 ile carparak sonucu 8rnekteki gibi yazalim.

1 4 = 1 \X x/ 6 = 24
x 4
8 = 2 | —X X—> | 7 |= 28
4 N @6
2 = | 3 |[=X Xx—| 8 |= 32
=
2 b =| 4 |« X X1 9 |2 36
x 4
8 20 = 5 X X 10 |= 40
3 4 5 6 7
x 4 « 4 « 4 « 4 « 4
12 16 20 2% 28

28 3. Sin1f Matematik

24

32




CARPIM TABLOSU OLUSTURMA Siirec¢ 0dakl: Degerlendirme

* Asoglda verilen carpma islemlerini 5 ile carparak sonucu 8rnekteki gibi yazalim.

5 = | 1 6 |= 30 10
Ny  x7

35

"
N

10

ul
o
S

15 = 3 —X X— 8 = 40
2 9
— X X—a _

« 5 20 = 4 9 = 45 « 5
10 5 =[5 | % L T10 1= s0 45

3 4 5 6 7 8

x D . 5 . 5 . 5 . 5 x 5

15 20 25 30 35 40

* Verilen carpma islemlerini 6 ile carparak sonucu érnekteki gibi yazalim.

1 6 = Ny (6 ]= 3 10

x 6 — —— x 6
12 = 2 -~ X X— 7 | = 42

6 — 60

18 = X—>| 8 |= 48

2 X— | ‘ 9
24 = > 9 = 54

X 6 R X 6

12 30 = X 0 |= 60 54

3 4 5 6 7 8

x 6 . 6 . 6 . 6 . 6 x 6

18 2% 30 36 ) 48
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Stirec 0dakl1 Degerlendirme

14

21

28

35

Y\x

—X

X

/x

CARPIM TABLOSU OLUSTURMA

* A$og|da verilen carpma islemlerini 7 ile carparak sonucu rnekteki gibi yazalim.

7 =\X x/s

42

49

56

63

"
-
S

SUNN

N Ui

35

N O\

49

16

24

32

40

3. Sin1f Matematik

oo N

oo Ui

40

oo ON

48

56

64

72

56

596

64




CARPIM TABLOSU OLUSTURMA

* Asagida verilen carpma

1
x 9
9
2
x 9
18

3

x

27

islemlerini 9 ile carparak sonucu 8rnekteki gibi yazalim.

Siirec¢ 0dakl: Degerlendirme

9 = 1 Ny @= 54
8 =| 2 | —x x—> | 7 |= 63
97 =] 3 | <X X—| 8 |= #R
36 = 4 X X— 9 = 81
45 =| 5§ ~X X 10 |= 90

4 5 6 7

x J x 7 x I x I

36 45 54 63

* Verilen carpma islemlerini 10 ile carparak sonucu 8rnekteki gibi yazalim.

10 =\x

10
x 1

10

30 =| 3 [<X
40 =| 4 |« X
50 =| 5 X
10 10
x 4 x 2
40 50

X/EF‘ 60

X—>| 7
X— 8
X\; 9
X 10
10
x 6
60

70

80

90

100

72

10

x 10

100

3. Sinif Matematik 3]
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B. Calisma yapraginda verilen etkinlikleri yapalim.

Stirec 0dakl1 Degerlendirme

CARPIM TABLOSU OLUSTURMA

Caligma Yaprag

* Verilen ritmik sogmalam devam ettirelim.

6 12 18 =0 124 =0 130, <0 136, <D | 42
7 14 VA2 1280 (5| 4] 4.
8 16 24 [0 |32 )0 (40 [ <0 | 48 | <0 | 06
9 18 27 =0 136 <0 40 <D L34 <D L 63

% Ritmik sayma yaparak carpim tablolarini dolduralim.

1x6 |= 6 1x5 |= 5
2x6 |= 12 2x5 |= 10
3x6 |= 18 3x5 |= 15
4x6 |= 2% 4 x> |= 20
5x6 |= 30 5x5 |= 25
6x6 |= 36 6 x5 |= 30
Fx6 |= 42 x5 |= 35
8x6 |= 48 8x5 |= 40
Ix6 |= 54 Ix5 |= 45
10x6 |= 60 10 x5 |= 50

% Asagidaki carpma islemlerini yapiniz.

8 9 8 6
X 8 X 4’ X 5 X 8
64 36 40 48
6 9 7 9
X 4 X 8 X 6 X 4—
2% 72 42 36

48, 94 .60,
.96, |63 70,
64 T2 .80,
12 81 ..90..
1x4 |= 4
2x4 |= 8
3x4 |= 12
4 x4 |= 16
5x4 |= 20
6 x4 |= 2%
x4 |= 28
8 x4 |= 32
Ix4 |= 36
10 x4 |= 40

7 4
x 7 x 7

49 28

9 2
x x 3

) 6
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CARPIM TABLOSU OLUSTURMA Siire¢ 0dakl: Degerlendirme

C. Balik kilgigindaki islemlerin sonuclarini érnekteki gibi yazalim ve alt kisimlarinda bos bi-

rakilan kisimlari uygun sekilde dolduralim,

RERERYE

...4&...]—[...2.@ ...... 0 B B B B

GEE lll@

D. Asagidaki sorulari tablodaki islemlerin harflerini kullanarak cevaplayalim.

9x5 9x3 8 x5 8 x 7 2x7
b e
4 x 10 3 x10 7x9 3x9 5x8 .
f J

9 x 4 7 x2 l 4 x 9 6 x5 5x9
(0)

1. Sonucu 14 olan islem hangisidir? 5. Sonucu 27 olan islemler hangileridir?
, e b, 1

7. Sonucu 30 olan islemler hangileridir?

h G .

8. Sonucu 36 olan islemler hangileridir?
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Coklu Degerlendirme CARPIM TABLOSU OLUSTURMA

1. - 5. sorulari asagidaki tabloya gére cevap- 6. - 10. sorulari asagidaki tabloya gére cevap-

layiniz layiniz.
0 1 2 3|4 |5 6 4 5 7
0 () P ]
1 <
2 A
3 * v O
4 v
5 |
. Tabloya gére hangi simgenin birler basa-
1" A x % " isleminin sonucu 15 magi sifirdir? Sayisini yazalim.
kactir? Yazalim. 18 V- v O e <>
................. B .7 SRR v RN
. Tabloya gére hangi simge 50'den buyuk-
2. " ¢ x ¥ isleminin sonucu 32 tar? Sayisini yazalim,
kactir? Yazalim. 12 /v Y a
................. 32 . 2 (=63
3." W x ® " isleminin sonucu 12 ./ + & isleminin sonucu kactir? Yazalim.
kactir? Yazalim. 0 / 60 J 84 J 824
................. O i 42 e 0
. <> sayisinin 8 kati kactir? Yazalim.
4. " ®m x ¥ " isleminin sonucu 320
kactir? Yazalim. 400 v 260 v 320 v 380
................ 480 480 820
'|O.<> + \/ + || isleminin sonucu kactir?
5 % ¢ x A x * " isleminin 36 Yazalim,
sonucu kactir? Yazalim. 38 /118 / 128 7/ 133
T TP 40 e
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ELDESiZ VE ELDEL} CARPMA iSLEMI Stirec¢ 0dakl: Degerlendirme

A. Asagidaki acklamayr ve 8rnegi inceleyelim. Verilen carpma islemlerini dikkatlice yapalim.

Eldesiz Carpma lslemi: Islemde 6nce 4, 2 ile carpilip, carpim birler basama- 1102 >
gina yazildi. Sonra 4 onlar basamagindaki 1 ile carpilip, ¢arpim onlar basa- N <
magina yazild.. 4
113 2 1 4 | 3 2 1 23 2 |2
2 3 2 4 2 2
X X X x Lo x x
2 1| 6 6| 3 8 |l 6 8 || 4 41| 6 4 || 4
2 3 11 2 6 7 1.0 11 3 2
2 3 1 6 9 2
X X X x L X X
4 6 3 6 6 7 6 0 9 9 6 4
4 0 2 8 2 25 2 0 3 0
2 1 4 1 2 3
X X X ), SR —— X X
8 0 2 8 8 0 2 S 4 0 9 0
1 313 4 | 4 515 2 | 4 212
4 3 2 1 3
X X X X X X
4 0 9 9 8 8 5 5 4 8 6 6
2 3 3 0 2 3 1 3 2 1T 1
1 2 3 3 4 2
2 3 6 0 6 9 3 9 8 0 2 2
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Stirec 0dakl: Degerlendirme

ELDESiZ VE ELDELI CARPMA ISLEMi

B. Asagidaki acklamayi ve érnegi inceleyelim. Verilen carpma islemlerini dikkatlice yapalim.

4 ile Tin carpimi 4tur. 4

4 ile 4un carpmi 16'dir. 16 saysi

-— 4 |_,

sayisina 1 elde eklenince 5 1 onluk 6 birlik eder. 6 sayisi birler
olur. % ‘ basamagina yazilir. 1 onluk elde olur.
4 6.3 43 28 e
4 5 3 6 9

X x L= X x i X
180 30105 129 1 6 8 17
319 51 4 8 1|5 4 1| 8 61| 3
6 6 7 5

X X X X X
2131 4 4 11312 5 1 0 311316 3 1 5

6 7 49 25 8 8 4

6 4 3 4 4

X X X X X

‘ : \

400 2 1196 75 352 1818
5 5 78 6 6 6 8 2 8
5 5 3 3 7

X x L= X x L= X
2 F 15 319 10 1 9 8 2 0 4 1 9 6
4 | 4 31 3 21 2 919 110 7
8 9 3 9

X x L X x L X
31191 6 211614 1 9 | 8 2191 7 1 51 3
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ELDESiZ VE ELDELI CARPMA ISLEMi

C. Asagida verilen érnekleri inceleyelim. Carpma islemlerini érneklerden hareketle yapalim.

14

2136 217 2 106 1181 4
4 4 4 4
x x ot x x ot x
4 716 91 4| 4 81161 8 8112 | 4 7113 6
1120 1122 1131 2 114 1 11819
8 6 7 6 2
x x L= x x L] x
91161 0 711312 91121 4 8114 6 317218
31019 117015 2119 4 211 4 |51
2 9 2 2 2
X X X X X
6|l 11 8 9141 5 41131 8 811412 9101 2
AR
1 4 19 3 2 2 2 5
2 2 2 2 2 2 4 113
X X X X X
4 2 3 8 6 | 4 9 |2 7 5
28 3 8 6 4 4 6 215
+ + + +
3 2 2 4 1 8 7 0 4 S 5 2 3 2 5
1 2 1 4 3 4 9 6 1 7
315 4 1 110 4 0
X X X X X
6 0 7.0 6 8 010 010
3 6 5 6 3 4 9 6 6 8
+ + + + +
4 20 6 3,0 40 8 9 6 0 6| 80
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ELDESIZ VE ELDELI CARPMA ISLEMi

45 39 2 1 4 38 17
5 13 2 2 9 111
X X X X X
2121 s t 17 2101l e 31412 17
910 319 4|8 7 e 117
+ + + + +
1125 510l 7 6|96 (11 0]2] 118l 7
4 5 5 0 3 4 5 0 30
115 19 2 5 1.5 2 9
X X X X X
212 s 450 1117210 2 s 1o 270
4 s 5 1 0 6 8 5 1 0 610
+ + + + +
6715 9510 sl 5o 721510 sz o
18 2 2 3 3 4 4 5| 6
4 2 4 4 2 9 1 1.5
X X X X X
36 g | 8 29 7 30051 2 280
7 12 g || 8 6| 6 4| 4 5 | 6
+ + + + +
7151 6 968 95 7 71912 sl 4|0
2 8 3 4 71 4 2 7 1 7
38 2 1 2 '3 19
X X X X X
2 11214 1117210 616! 6 g || 1 11513
g | 4 68 7104 5 1] 4 117
+ + + + +
117016 4 silsllol 114106 612 11 310213
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ELDESIZ VE ELDELI CARPMA ISLEMi

! 61 240
X 4
..... 244
Verilen carpma isleminin 246
sonucu kactir? Yazalim.
........................ 294
2 33 60
x 2 63
Verilen carpma isleminin 66

sonucu kactir? Yazalim.

3. Tanesi 13 TL olan boya 21

kalemlerinden 3 tane satin

alan Yusuf kac TL &deme

gopmqlldur? Yazalim. 39

4. Kitapligimda 3 tane raf var 96

ve her rafta 32 kitap vardir.

Kitapigimda kag¢ tane kitap

vardir? Yazalim.

5. Omerin kitlesi 33 kgdir. 66

Annesinin kutlesi, Omerin

kitlesinin 2 kati ise Omerin

annesi kag kgdir? Yazalim. 36

Yukarida verilen carpma islemlerine gére
islem sirasi takip edildiginde ? yerine gele-

cek sayr kactir? Yazalim,

v 4056 v/ 344 v/ 3648
........................ Sth4
7 12
. ar
16 N8 |9 /,,14

* 8 13

Yukarida verilen dairelerde ok yéninde

sayllar carpiliyor.

Elde edilen en buytk sonug kactir? Yazalim,

v 164 v/ 182 v 196
......................... 82
15 438 2|5
X |1 X 3 X 24
90/ 113[14 110/0]

x| 1/5 x50

21410

Yukarida verilen carpma islemlerinden kag

tanesi dogru yapilmistir? Yazalim.

v v 2 v 3
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Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

A. 10 ile kisa yoldan carpma islemlerini yapalim.

7 x 10

3 x 10

5 x 10

6 x 10

8 x 10

67 x 10

B. 100 ile kisa yoldan carpma islemlerini yapalim.

6 x 100

1 x 100

3 x 100

1 x 100

4 x 100

3 x 100

670

..... 300.....

24 x 10

35 x 10

75 x 10

68 x 10

58 x 10

47 x 10

5 x 100

8 x 100

7 x 100

5 x 100

6 x 100

4 x 100

10 VE 100 iLE KISA YOLDAN CARPMA

28 x 10

62 x 10

99 x 10

33 x 10

43 x 10

81 x 10

2 x 100

9 x 100

10 x 100

2 x 100

9 x 100

10 x 100

Sure¢ Degerlendirme Olcutu égrenci performansi ile ilgili degerlendirmeyi égretmen yapacak, 6§-

retmen &grenciye hedef kazanima dair dénutte bulunacaktir,

Dogru Bildigim Sorulardan Aldigim Puan (Her soru 10 puandlr‘.)

90-80 Puan: Tebrikler. *10 ve 100 ile kisa yoldan carpma islemi” konusunu kavramissin!

40-70 Puan :

Konuyu tam anlamamissin. Biraz daha ¢alismalisin!

[ Aldigm Puan:

10-30 Puan : Konuyu anlamamissin. Konu tekrari yapip etkinligi tekrardan ¢ézmelisin!
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10 VE 100 iLE KISA YOLDAN CARPMA Stirec¢ 0dakl: Degerlendirme

C. Asagidaki etkinligi ysnergeleri takip ederek érnekteki gibi yapiniz,

[Yénerge'l: Carpma iglemini yapiniz. ] EYénerge 2: Carpimi "10” ile ¢arpiniz, j
v v
1. Islem Yénergeyi uygula Yénergeyi uygula Sonug
6 x 7 42 | 42 x 10 420
4 x 3 12 2 x 10 120
6 x 6 36 | 36 x 10 360
I x6 54 54 x 10 540
6 x5 30 | 30 x 10 300
4 x 4 16 6 x 10 160
9 x5 45 45 x 10 450
9 x9 &l | & x 10 &10
6 x 8 48 48 x 10 480
7 x4 28 | 28 x 10 280
3x9 27 27 x 10 270
2 x9 18 | 18 x 10 180
8 x 3 24 2% x 10 240
5x9 45 = 45 x 10 450
8 x 4 32 | 32 x 10 320
9 x & 36 36 x 10 360
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Siire¢ 0dakl: Degerlendirme 10 VE 100 iLE KISA YOLDAN CARPMA
D. Asagida verilen etkinligi yénergeye gére yapiniz.

Etkinlige Yonelik Yonerge: Asagida verilen kisa yoldan 10 ile ve 100 ile carpma i$lemlerinde‘
bos kutucuklari dolduralim. Carpimlarin okunuslarini yazalim.

okunuslar:
A T e VY B Yoz kirk

...... Szx— 10 LSZO BCS YUZ )'Ir‘ml

g S 10 T 80

X
[}

Sekiz yiz altmis

B T e Tl e
0 0 T 600 Alt yiz
65 10— 650 Alt iz el

X
[}

X
[}

X
u

g " 10 —— 180

Yiiz seksen

X
u

4 7 10— 480

X
u

Dort yiiz seksen

99 % 10 99

X
u

Dokuz yiiz doksan

g %00 T 800

X
u

Sekiz yiiz

100 < 500

Bes yiiz

X
u

93 %100 = 9300

Dokuz bin i yiiz

X
u

X
[}

100 = < 400 Dart ytz

g %1100 — < 8700

g X 00 T 6100 Alt bin yiz

X
u

Sekiz bin yedi yiiz

X
u

X 00 200 Iki ytz

— ....... 4 z ..... X 100 = 4200 Déf‘t bin iki YUZ

42 3. Sin1f Matematik



10 VE 100 iLE KISA YOLDAN CARPMA

1.

Tanesi 10 TLden 5 tane bluz
aldm. Saticiya kag TL ver-

mem gerekiyor? Yazalim.

Her gun 4 TL biriktiren bir
8grenci 100 ginde ka¢ TL
biriktirir? Yazalim.

A x 100 = 800

Verilenlere gére A yerine
yazilmasi gereken sayi kac-

tir? Yazalim.

ki basamakli en blytk sayi-
nin 10 kati kactir? Yazalim.

................ 990
A x 6 = i\i'

Yukaridaki islemlere gére ¢

kactir? Yazalim.

20

50

40

400

900

909

990

60

600

Coklu Degerlendirme

x10  x10 %100
RV VRN

4

Yukarida verilen islemler sirasiyla yapildi-

ginda tarali kareye yazilan sonuc kactir?

Yazalim.

/4000 /40000 400
....................... 40000
A% 100 = 600
10 xB =300
A+B=C

Yukaridaki isleme gére, C asagidakilerden

hangisidir? Yazalim,
v/ 56 v 46 v/ 36

800 | 60 |3800

2600| 700 | 9
* 8 x 100 * 6x10
¢ 7 x 100 ¢ 26 x 100
* 9x10 ¢ 38 x 10

Yukarida verilen islemler yapilarak bulunan
sonuglar tabloda yaziyor ise tablodan sili-

nigon

Buna gére sonuclarin tabloya yazilmadigs

kac islem vardir? Yazalim.

v 2 v 3 v 4
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CARPANLARDAN BIRININ ARTTIRILMASI VEYA AZALTILMASI - CARPMA ISLEMI PROBLEMLERI Siire¢ 0dakl: Degerlendirme = .

C. Balik klaginda verilen problemleri ¢ézelim.

[ Sorular ] PROBLEMLER [ Cozumler ]
l l
Kilosu 40 TL olan kuru pastalardan 23 kg 40 x 23 = 920
satan bir pastane kac TL kazanir?
Bir dakikada 85 kelime okuyan Caner. 5 85 x 5 = 425
dakikada kac kelime okur?
Bir cesmeden yarim saatte 18 litre su aki-
yor. Bu cesmeden 4 saatte kac litre su 18 x 8 =144
akar?
15
Her birinde bir dizine cicek olan 15 demet .|~ 12
cicekte, toplam kag tane cicek vardir? : g 0
180
Bir market hafta sonu boyunca 27 koli . 27
yumurta satti. Her kolide otuzar gumurtc,.-""'. 88
olduguna gére kac adet yumurta satilmistir? ) 8’11 ‘
810
Burcu 64 sayfalik hikdye kitaplarindan bir . 6 4
duzine aldi ve hepsini okudu. Burcu kac 1;223
sayfa kitap okumustur? . 64 ‘
7638
Bir okulda 24 sinif vardir ve her sinifta da 2 4
36 &égrenci okumaktadir. Bu okulun mev- - | 22
cudu kactir? ) 72 ‘
8 6 4
Tanesi 30 TL olan karanfillerden Uc deste Eo 30
alan Deniz, saticiya ka¢ TL 8deme yap- I 88 3x10=30
malidir? /\ L9 0
900
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Stirec 0dakl1 Degerlendirme

CARPANLARDAN BiRININ ARTTIRILMASI VEYA AZALTILMASI - CARPMA ISLEMI PROBLEMLER]

D. Asagidaki carpma islemlerini ifadelere uygun olarak &érnekteki gibi yapalim. Sonucun

o

nasil degistigine

1. carpani 1 azaltalim.

dikkat edelim.

1. carpani { artiralim.

6 X 4 = 24 X 2 14
5 X 4 = 20 X 2 16
4 X 4 = 16 X 2 18
3 X 4 = 12 10 X 2 20
2 X 4 = 8 1 X 2 22

1. carpan: 1 azaltalim. 1. carpam 1 artiralim.

10 X 6 = 60 3 X 8 24
9 X 6 = 54 4 X 8 32
8 X 6 = 48 5 X 8 40
7 X 6 = 42 6 X 8 48
6 X 6 = 36 7 X 8 56

2. carpan: 1 azaltalim.

9 X 9 = 81 5 X 35
9 X 8 = 72 5 X 40
9 X 7 = 63 5 X 9 45
9 X 6 - 54 5 X 10 50
9 X 5 = 45 5 X 1l 55

2. carpan 1 azaltalim. 2. carpan 1 artiralim.

3 x 8 - 24 5 x 6 30
3 X = 21 g5 X 7 35
3 X 6 = 18 5 X & 40
3 X 5 = 15 5 X 9 45
3 X 4 = 12 5 X 10 50

46
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CARPANLARDAN BiRININ ARTTIRILMASI VEYA AZALTILMASI - CARPMA ISLEMi PROBLEMLERI

- 24
1. 4 x 6 =...55. 3
4x7=..28.. 4
Verilen islemlere gére artis c
ne kadardir? Yazalim.
.......................... 5 SUUUTR
2.8 x5 = .. 40 ....... 4
8 x & = . c
Verilen islemlere gére azalis 8

ne kadardir? Yazalim.

3. Bir okulda 24 sinif ve her 480

sinifta 20 6grenci olduguna 240

gére bu okulda ka¢ 8grenci

200

vardir? Yazalim.

4. Elinde 1 deste ve 1 duzine 100

tesbih olan Hasan Amca, bu

110

tesbihleri tanesi 5 liradan

satarsa kag lira parasi olur? 120

Yazalim.

5. Bir kitaplkta 16 adet 8yku 56

kitabi vardir.
40

Masal kitoplorlnln sayssi 6g|<0

34

kitaplarinin sayisinin 3 katin-

dan 8 eksikse, kitaplikta top-

lam kag kitap vardir? Yazalim,

%6

Coklu Degerlendirme

6.5x3 =15
5x4 =20
5x5=25

ifadesinde art arda gelen carpimlar arasin-

daki artis ne kadardir? Yazalim.

/5 / 4 /3
......................... TR
4 x10 = 40
4x9 =36

40 - 36 = .4 azalr
[fadesinde bos birakilan yere hangi sayi gel-

melidir? Yazalim.

v 6 v 4 v 2

.15 duzine kalem, 15 deste kalemden kac

fazladir? Yazalim.

v 30 v 40 v 50

. 6 tanesi 1 kilogrom gelen portqkollordon 4

kilogram portakal aliniyor.

Alinan portakallarin sayisi kac tanedir?

Yazalim.

v 22 v 24 v 28

10.Bir kiimeste 13 tavsan ve 29 tavuk vardir

Bu hayvanlarin ayak sayilari toplami kactir?

Yazalim.

v 90 v 100 v 110
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Coklu Degerlendirme

1l Aytekin Kadriye ipek
3 x 7 8 x 1 6 x 9
4 x 7 8 x 2 5x9

Hangi égretmenin yaptigi islemlerde carpim

azalmistir? Yazalim.

@ ipek B) Aytekin

2. 1172 113 114 115

C) Kadriye

Yukaridaki carpma islemlerinin sonuclarinin

olusturdugu éruntuntin kurali hangisidir?

A) Bir énceki sayinin 1 fazlasi
@Bir énceki saynin 12 fazlasi
C) Bir 8nceki sayinin 15 fazlas

13.Tanesi 5 TL olan ciceklerden Emre 6 adet
cicek, Mehtap 5 adet cicek satin almistir

Emrenin ciceklere édedigi para miktari ile
Mehtap'in ciceklere 8dedigi para miktary
arasindaki farki gésteren ifade asagidaki-
lerden hangisidir?

Mls,e=30 |P5x6=30
5 5 = 25 30 + 5 = 35
30+25=5  35+5=7

C) 546 =30
5 x 5 = 25
30 - 25 =

48 3. Sinif Matematik

CARPANLARDAN BiRININ ARTTIRILMASI VEYA AZALTILMASI - CARPMA iSLEMi PROBLEMLER]

14, 200

Yukarida verilen boya kutusundan birinde
12, digerinde 10, digerinde ise 8 renk vardrr.
Hasan 12likten 4 tane . Mahmut 10'luktan
6 tane Cihan 8'likten 6 tane alirsa hang
arkadaslarin boya bélmesi saysi esit olur?

Yazalim.

Hasan ve Cihan

. 2 TL 20

Yukaridaki verileri kullanarak carpma  islemi

duzine

gerektiren bir problem olusturmak istersek

bu problemler hangileri olabilir? Yazalim,

v Bir papatya 2 Tldir. 20 dizine papatya
satan Lale Hanim kac TL kazanmistir?

v 20 kalemin bir duzinesi satilmistir.
Geriye ka¢ kalem kalmistir”?

v 20 silgi 2 TL ise bir silgi kag TLdir?

v Bir cicekci, dukkanina tanesi 2 TlLden
20 duzine karanfil almistir. Cicekei top-

tanciya ne kadar édeme yapmistir?

Bir papatya 2 TLdir. 20 dizine papatya satan Lale




BOLME iLEMi Siire¢ 0dakl: Degerlendirme

A. Asagida verilen etkinligi yénergeye gére yapalim,

-

* Yénerge: Verilen taban bloklarin saysiyla ilgili pagla$t|rmglar| gapallm.j

.

Bloklar Blok ve Kisi Sayisi Yénergeyi uygula Bslme lslemi
1 4Bk
HH55
a0 4 kisiye
o000
=[] I — 30 blok
% % 3 kisiye

=[5 < I — 45 blok

; ; ; %Eﬂ 5 kisiye

o o O

JHA A0 Blok .

mi=l=]= 5 kisiye

=[55I — S0 blok_
mi=l= 5 kisiye
2 |- I 20 blok .
=l: 4 kisiye
< |- I 36 blok
; ; %% 6 kisige
o

NN ERNEEN)

RN ERNEEN|
w
N
o
o
~

% 2 kisiye
= I IO 15 blok ...
- %@ 3 kisiye
Hao
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Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme BOLME iSLEMI

B. Asagida verilen etkinligi yénergeden hareketle yapalim.

PR i
/] (oD oy

~ ihie o =
Etkinlige Yénelik Yénerge: Bélme islemi carpma isleminin tersidir. Carpim tablosundan

K3(.1r‘clrlclnar‘clk asagida verilen bslme islemlerini yapalim,

e T D S e e, -
20+5=;—)5xj+=20 50+5=1E)—)5x1\6=50
24 = 3 = 8—)33:\6; = 24 |48 =+ 8 = 6—)8xg = 48
30 = 5 = 60—)53\6/ =30 (63 =+ 7 = 90—)73‘; = 63
81 = 9 = 90—)93\; = 81 [5 = 8 = ;—)83; = 56
48 = 6 = 80—)63\2; = 48|72 + 9 = g—)9xg = 72
60 = 4 = 1;—)431\/5 = 60 [5 = 6 = 90—)63; = 54
77+ 7 = 1;—)73;/1 = 77 |64 = 8 = g—)8xg = 64
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BOLME iSLEMI

Siirec¢ 0dakl: Degerlendirme

C. Asagida verilen bslme islemlerini érnegi dikkate alarak yapalim.

965
-5
46
- 4[5

01

.

9

9 8
-8
18
- 16

02

=
™|

23
-2
03
- |2

01

P

.
.

6 4
-5
1|4
- 10

04

P

=
™|

53
-3
2.3
-2/1

02

—lee
~

48
-3
18
- 18

00

P

=
o

2 4
-2
0 4
- 4

00

P

=
™|

3 4
-3
0 4
- 3

o1

P

.
.

8 6
-7
16
- 1/4
02

P

=
™|

62
-4
22
- 20

02

qﬂ
v

564

-4 |14
16
- 16

00

75
-6
15
- 12
03

E

=
™)

4]2]
-3
12
- 12
00

P

=
)
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* 1. Adm:

Bslme isleminde en

buytk basamaktan
baslanir. 8'in icinde
ka¢ tane 3 oldugu

bulunur,

Ornek:

8/[7]]3
-6/l Jj[2]
2] ]

* 2. Adim:

Kalan 2nin yanina 7

asag indirilin. 27nin
icinde kac tane 3

oldugu bulunur,

Ornek:

878
8

|
.
5
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— 4
0 2
5 1

— 5
0 1

4

— 6
0 4
7 1

= 7
0 1
4 2

— 4
0 2
9 6

- 9
0O 6

52 3. Sin1f Matematik

BOLME iSLEMI

AT O (0 =2

Bilgi Kutusu

* 1. Adm:

Bslme isleminde en
buytk basamaktan

baslanir:

Ornek:

4ll2]]14]
K
0

* 2. Adim:
Kalan Oin yanina 2

asagr indirilin. 2'nin
icinde 4 sifir defa

oldugu icin bslime O

gozdlr.

Ornek:




BOLME iLEMi Siire¢ 0dakl: Degerlendirme

alisma Yapragl

E. Asagida verilen calisma yapragini yapalim.

* Asagida verilen kalansiz bslme islemlerinde verilmeyen béluneni bulalim.
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Stirec 0dakl1 Degerlendirme

BOLME iSLEMI

F. Bélme isleminin dogrulugunu kontrol etmek icin saglamasini yapalim: Bélen ve bslumu

6rnekteki gibi carpalim.

Bslme lslemi

Saglamasi

Bslme lslemi

Saglamas

54 3. Sin1f Matematik



BOLME iSLEMI

1.

36 fidan 3 alana esit sayda 19

dikilirse her saksida kac cicek
olur? Yazalim. 15

12 18

Asli, 32 cicegi 4 vazoya esit 8

olarak koymak istiyor. Her 7

vazoya kac cicek koymalidir?

Yazalim.

500 tane ceviz 10 tane 55

cuvala esit olarak poglastlrll- 50

diginda her cuvalda ka¢ ceviz

olur? Yazalim. 45
................ SO
70 A 10
- 17
00 7
Bslme islemine gére A kag- 4
tir? Yazalim.
................ o
H A
92
B 17 I—
3 88
Bslme isleminde verilen W 71

dogal sayisi en az kac olabi-

lir? Yazalim.

Coklu Degerlendirme

6. 80 + 10 = M ise Wnin yarisi kactir?
v/ 8 v/ 6 v 4

7. Kalanli bir bélme isleminde kalan 3, bélen 7

ve bolum 4 ise bslunen say kactir?

v 28 v 31 v 34

8. Kalansiz bir bslme isleminde bslen 5, bslim

12 ise bslunen sayr kactir?

v 54 v 56 v 60

Yukaridaki bslme isleminde % yerine asa-
gidakilerden hangisi getirilmelidir?

v 84 v 90 v 92

10. 91 F

Yukaridaki bslme isleminde bslum ile kalanin

toplami kagtir? Yazalim.

v 23 v 24 v 25
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12,

Coklu Degerlendirme

1 80+10 |
() (s (1) (1 ]

Yukaridaki hesap makinesinde U¢ bslme

islemi yapilmistir.

Buna gére, elde edilen en blyik sonug

Ofk

kactir?

A) 12 C) 14

Yukaridaki sekil distaki saylar ortadaki
sayya bélinerek tamamlandigina gére,

asagidakilerden hangisi yanlistir?
AVA+B+C=15

@)D +E+F=2

56

OG+H+A=13

3. Sin1f Matematik

BOLME iSLEMI
13 ................................
R4 =0 65 +5 =
L 48+3=" 96 +8 = 1"
Verilen ifadelerden kac tanesi dogrudur?
Yazalim.
v 14, v I 138%tn
/164 v Mdir
VO+T1+O + " igleminin sonucu
59dur.
________________________________________ s
14 8

3

117

BRRRBRRRRR
RAERRBRRRRR

V99999 9001 O

Bir gruptaki 6 arkadas cicekleri 4 arkadas

balonlari 3 arkadas sekerleri paylasacaktir,

Bu paylasim sonucu en az hangi trinden
alimir? Yazalim.

12 = 4 = 3 balon



10 iLE KISA YOLDAN BOLME Stirec¢ 0dakl: Degerlendirme

A. 10 ile kisa yoldan bslme islemlerini yapalim,

Bir say! 10 ile kisa yoldan bélundiglu zaman sayinin birler basamagindaki rakam silinir. Ama
say 100% kisa yoldan bslunduginde sayinin birler ve onlar basamagindaki sifirlar silinir.

Ornegin; 140 + 10 = 14 360 + 10 = 36 700 + 100 = 7
W0 o P 90+10 o w19
4010 o A 500 + 10 | 50
60+10 o w6 800 +10 w80
00+10 & . 10 900 +10 & w90
200 +10  » .20 820:10 o w82
600 +10 o .. 60 770 10 o 7T
400+10 o . 40 250+10 o w25
60+10 o . 67 80 +10 w8
530 +10 o .58 50 +10 a0
440 +10 o G4 90+10 o w9
2010 o w2 130410 o | 1B

30 = 10 8 300+ 10 o w30

10 + 10 R T 100+ 10 o e 100
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10 iLE KISA YOLDAN BOLME

Siirec¢ 0dakl: Degerlendirme

C. Tablodaki toplama islemlerini zihinden yapalim. Harfleri sonuclara ait kutularin altina

yazarak sifrelenen s6zG bulalim,

(" )
ISLEM SONUC  HARF

wew )5 ) [
a0 ) @ ) (8
Twew ) [ 7
D IR
ECICDINE RIS
Cmen) [ s ) [E)
woen ) w1
Cmoe0 ) w ) (R
EICDINE NI

kk 20+10 ) 21 ) A

(" )
ISLEM QONUC  HARF

oso=10 )L st )L
L 360-1 )| 3 )| D)
47010 ) 47 e
.80+ )| 8 )¢
w7 ) e
L6400 )| 64 ) Z )
L 420-10 ) 42 A
81010 ) 8 ) )
L1os10 )L o2 ) M)

kk900+1o)k 0 ) @)

INEIRNRRLG

62 51 98 39 19 77

J
¥ SIFRE ¢ —
AE
50 90 81 17 47 2 9 42 o)
op,

P [a) ][] <l

12 49 64 36 53 83

B el e e M Bz o] [T] R
N
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=

Y

[=]
: O] Coklu Degerlendirme
1. 200 + 10" isleminin sonucu 20
kactir? Yazalim. 200
.................. 20 ... 20

. 150 TL. 10 kisiye esit olacak 10

sekilde paylastirilacaktir

15
Bir kisiye disen para miktari
kac TLdir? Yazalim. 20
.................. S
. 180 8grenci piknige gidi- 16
yor. Piknik alaninda 10 masa
3 ) 18
olduguna gére, her masaya
kacar 6grenci oturmustur? 10

Yazalim.

. 400 yumurta 10 sepete 25

esit olarak dagrtildiginda her 30

sepette ka¢ yumurta olur?

Yazalim.

. 590 kitap 10 rafa esit sekilde 95

dizilecegine gére her rafa 59

kag kitap konur? Yazalim.

19

60 3. Sinif Matematik

10 iLE KISA YOLDAN BOLME
60 = 10 10 =10
20 =10 70 =10
40 =10 80 + 10

Yukarida verilen islem sonuclarindan kac

tanesi tek scgldlr? Yazalim.

v 2 v 3 v 4

. Asagida verilen islemlerde;

* 100 + 10

*+ 80 +10

¢ 120 + 10

* 140 + 10

bulunan sonuclarin toplami kactir? Yazalim,

v 24 v 33 v 44
44

..... +10 =6

..... + 10 =

..... +10 =13
=10 =

Yukarida verilen bélme islemlerinde noktali

yerlere gelecek en kicuk sayr kactir? Yaza-

lim.

v 20 v 80 v 130



BOLME ISLEMININ TERIMLERI ARASINDAK] iLigKi - BOLME iSLEMI PROBLEMLERI Sire¢ 0dakl: Degerlendirme

A. Verilen bslme islemlerini dikkatlice yapalim. ( Her dogru 10 puandir )

J J
Yénergeyi Uygula Yénergeyi Uygula
Bslunen 58 Bslunen 67
Baslen 4 Boslen 5
Bslum 14 Bolum 13
Kalan 2 Kalan 2
Bslunen 46 Bslunen 96
Béslen 4 Boslen 6
Bslum 1 Bolum 16
Kalan 2 Kalan 0
Bslunen 79 Bslunen 68
Bélen 7 Béslen 5
Boslim 11 Bolum 13
Kalan 2 Kalan 3
Bslunen 51 Bsltunen 59
Baslen 2 Boslen 2
Bslum 25 Bolum 29
Kalan 1 Kalan 1

Stre¢ Degerlendirme Olcutu: Ogrenci performansi ile ilgili degerlendirmeyi égretmen yapacak, 8gretmen 6g-

renciye hedef kazanima dair dénttte bulunacaktir:

Dogru Bildigim Sorulardan Aldlglm Puan (Her soru 10 puondm) Aldlglm Puan:

90-80 Puan: Tebrikler, ‘Bélme lslemi’ konusunu kavramissin!
40-70 Puan : Konuyu tam anlamamigsin. Biraz daha ¢alismalsn! (L

10-30 Puan : Konuyu anlamamigsin. Konu tekrari yapip etkinligi tekrardan ¢ézmelisin!
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Stirec 0dakl1 Degerlendirme

BOLME ISLEMININ TERIMLER] ARASINDAK] iLigKi - BOLME iSLEMi PROBLEMLERI]

B. Verilen bélme islemlerini yaparken bélinen, bélen, bslim ve kalan arasindaki iliskiye

dikkat ederek, bosluklari uygun sekilde dolduralim.

BOLME iSLEMINiN TERIMLERI

Bslunen
6 3 5
— 12
3
9 6 | 4
— 24
0
55 6
7
7 7 3
— 25
2
41 5
— 8
1
3 6 5
— 7
1
8 5 6
— 14
1

62
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Bélen Bslum Kalan
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BOLME iSLEMININ TERIMLERI ARASINDAK] iLiSKi - BOLME iSLEMi PROBLEMLERI

C. Asagida verilen problemleri ¢ézelim,

Yeliz, her gin esit sayda sayfa okuyarak 98
sayfalik hikdye kitabini bir haftada bitiriyor: Yeliz

ginde ka¢ sayfa kitap okumustur?

98 | 7

_7 1 14 sayfa
28

.28

00

Bir cicekci tanesi 8 TL olan gullerin hepsini
satarak 96 TL kazanc elde etmistin Cicekei kag
gul satmistir?

96 | 8
8 112 gul satmistir,

16
_16

00

Bir sinifta 35 8grenci vardir ve siralara ikiserli
oturacaklardir: Ggrenciler siralara ikiserli otu-

runca ka¢ 8grenci ayakta kalir?

35| 2
2 |17
15
14

01 kisi ayakta kalir:

Bir siniftaki 42 égrenci ucer kisilik gruplara

ayrilirsa, kac grup olusur?

42| 3
£ 14 qru
B grup
12
00

4 kg portakal icin 60 TL édeyen Murat, 5 kg

portakaldan kac tane 6der?

60 | 4
T 15 qru _

20 grup 5x5=7 TL
_20

00

Stirec¢ 0dakl: Degerlendirme

Bir firnin tezgahinda 64 tane ekmek, ekmek-
lerin yarisi kadar da pogaca vardir. Tezgahta

toplam ka¢ Grin vardir?

64 + 2 =32
64 + 32 = 96

Gul, 7 duzine cevizi, kendisi ve 3 arkadasina
esit sayida paylastirdi. Cocuklarin her birine kag

ceviz dUsmuUstir?

84 | 4
7 x 12 =84 _8 121 ceviz
04
_ 4
00

Bir ilkokula yeni egitim égretim yli icin 96 égrenci
kaytt yaptiriyor. Bu 8grenciler 4 subeye esit ola-

rak yerlestirilirse her subeye ka¢ 6grenci diser?

96 | 4

8 124 8grenci
16

_16

00

Onderin 56 Tlsi vardir Onder, tanesi 7 TL

olan cikolatalardan kac tane alabilir?

56 | 7
56 | 8 tane
00

98 kitap 7 rafa esit sayda dizilijor. Her rafa
kag kitap sigar?

98 | 7
'28 14 kitap

.28
00
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Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

D. Asagida verilen problemleri ¢szelim.

BOLME ISLEMININ TERIMLER} ARASINDAK] iLigKi - BOLME iSLEMi PROBLEMLERI

g'l. 4 tanesi 96 TL olan kalemden, 3

dtzine satin alan H(Jsegin, saticiya kag

TL 6der? 9
96 +4 =24, 24x36=864 TL

§
2. Bisikletle 3 saatte 81 km yol giden

Batur, 7 saatte kac km yol alir?

-

81+3=27 27x7=189 km

3. 3 tanesi 24 TL olan kalemden, 2 deste

satin alan Huseyin, saticiya ka¢ TL

dder? )

24 +3=8, 8x20=160 TL

4. 5 tanesi toplomdo 50 gram olan elma-

lardan iki tanesi ka¢ gram olur?

-

5. 6 tanesi toplcmdo 54 gram olan

gramlari birbirine esit olan eriklerden

dért tanesi ka¢ gram olur? 2

54 +6=9, Ix4=36 TL

6. 10 tanesi toplamda 90 gram olan
gramlari birbirine esit olan cevizlerden

bir tanesi ka¢ gram olur? 2

7. 9 tanesi toplamda 81 gram olan gram-
lari birbirine esit olan eriklerden Uc

tanesi ka¢ gram olur? 2

8. 9 tanesi toplamda 72 gram olan gram-
lart birbirine esit olan kivilerden bes

tanesi ka¢ gram olur? 2

9. Bir bisikletli 72 kilometrelik yolu 8
saatte gidiyor. Ayni hizla 2 saatte kag

kilometre yol gider? a

10.Ahmet 76 sayfalik etkinlik kitabini
gunde 4 sayfa bitirerek ka¢ ginde

tamamlar? 2\

....... 72+:8=9, Ix2=18 km e T64A=Y gun
g'l'l. 54 arag kapasiteli 6 katli bir otoparkin g12. Bir kolide 104 yumurta vard.. Yumurtala-
her kati esit sayda arac almaktadir, rin 8 i kirk ckt. Geriye kalan yumurta-
Buna gére 5 aracin bulundugu birinci lar altisarli olarak paketlendi, Buna gére,
kata ka¢ arac daha park edilebilir? ° yumurtalar ka¢ kutuya konulmustur? =7
A/—/ /—/

54+6=9, 9-5=4 arac

64 3. Sinif Matematik

104 -8=96, 96 +6=16 kutu



BOLME ISLEMININ TERIMLERI ARASINDAK] iLigKi - BOLME iSLEMI PROBLEMLERI

1.

Kalansiz bir bélme isleminde 17

béltinen 57 bolen 3 ise bslum

kactir? Yazalim. 18
19 19

Kalanli bir bélme isleminde 23

bélen 3, bslim 24 olduguna

gére bélunen en cok ka¢ olabi- 74

lir? Yazalim. 75

Ardanin yasinin sekiz kati 96 1
ise Arda kag yasindadir? Yaza-

lim. 14
................. 2. 16
Her gun esit sayda kek dre- 1

tilen bir pastanede bir hafta

sonunda 84 kek satiliyor, Pas- 12

tanedeki tum kekler satildigina 13

gére bir ginde kac kek Uretil-
mektedir? Yazalim.

Kalanli bir bélme isleminde 28

kalan 4, bolen 6 ve bslum 5

ise bélunen say kactir? Yaza- 31
lim. 34
................. 34 .

Manavdan 4 kilosu 12 TL olan

muzlardan 5 kilogram alirsam E
kac TL 6derim? Yazalim. 20
................. Lo 2%

Coklu Degerlendirme

7. Kalanli bir bélme isleminde bélen 5, bslu-
nen 22 olduguna gére bslum ile kalanin

toplami kactir? Yazalim.

v 6 7

8. Hayri Bey 3 «ift ayakkabi alip 100 lira

'ch(Jgor ve 7 lira para Ustl GllHOf‘. Buna

gére, bir cift ayakkabi kag liradir? Yazalim,
v/ 36 v 33 v 31

9. 5 duzine kalemi 4 arkadas aralarinda esit
olarak paylasiyorlar. Her birine kac kalem

dUsmusttr? Yazalim.

v 12 v/ 15

10.Bir top kumas 20 metredir. 3 top kumas
alan Hatice Hanim bu kumaslarla 5 metrelik

kac elbise diker? Yazalim.

v 15 v 12

11. Alperin parasi, Salihin parasinin 3 katidir
Alperin parasi 87 TL olduguna gére, Alper
ve Salihin paralari toplami kag TLdir? Yazalim.

v 116 v 132 v 154

12. 4 duzine gul aldm. Bu gulleri anneme, tey-
zeme ve anneanneme esit olarak paylastirip

verirsem her biri kacar gul duser? Yazalim.

v 16 v 18 v 20
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Coklu Degerlendirme BOLME iSLEMININ TERIMLER] ARASINDAK] iLigKi - BOLME iSLEMi PROBLEMLER]

1. Bélme isleminin dogrulugunu kontrol eder- =~ 4. Uc kardesten Cem'in 59, Akifin 24, Asafin
ken [ A ile carpilir ve © ile toplanir da 16 tane misketi vardi. Uc kardes mis-

. _ , _ ketleri birlestirerek aralarinda esit olarak
Yukaridaki sembollerin yerine hangi sece- ulast. Buna abre:
nekte verilenler yazilabilir? pagiast gore

O A )
A)  Bolunen Boslum  Kalan
@ Bslen  Bolum  Kalan
C)  Bslum  Bélen Bélunen

* Cemin misket sayist 16 tane azalir

¢ Akifin misket sayisi 9 tane artar.
* Asafin misket sayist 17 tane artar.
* Son durumda her birine 36 misket duser.

Yukaridaki bilgilerden kag tanesi dogrudur?

Yazalim.
2 /3 v 4
2
2. 75 5 * 6 .................................................................................
*
- o
Yukarida verilen islem asamalarini takip
ettigimizde bulunan [ kalani kactir?
A 2 (®)3 C) 4
5.
D |7 E |6 60 | 8
S %3 A6 0 - F
* 2
- | - 4 58 35
3
37| 2 22 19 Yukarida verilen islemlerde bulunan harf-
o 2 lere karsilik gelen sayilar altlarina yaziliyor.
- - O Buna gére 4, 58 ve 35 saylarindan hang

iki tane sayinin yeri degisirse harf sonuclari

Yukarida verilen islemler bélen kalan ilis- dogru olur? Yazalim,

gelecek sayllardan kac tanesi cift sayidir? / 4ved8 /35ve58 V/ 4vedS
A 1 ® 3 C) d A V835

66 3. Sinif Matematik
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KESIRLER] TANIYALIM

Siirec¢ 0dakl: Degerlendirme

A. Asagidaki aciklamayr dikkatlice okuyalim. Sekilleri ifade eden kesirleri sézel olarak yazalim.

SEKILLER

Butun kac es

Butunun kac

Boyali kismi

ifade eden kesiri

parcaya parcasi
ayrilmistir? boyanmistir? yazalim.
2
........ G2 A
3
........ b S A
3
% ......... 6| 5 6
3
......... 8 3
2
......... 8 2
4
% ......... 6 . 4o 6 .
5
8 5 8
3
4 3 4

* Bir butunin es
parcalarindan  her
birini  kesir sayilari
ile ifade ederiz.

Ornek:

o

1 — Butun

Bir butuntn

tamami boyanmis.

D

L 5 lkide bir
2

Bir butin 2 es par-
¢aya bslunmus. 1

parcasi bogonmls.

s
N

— Dértte bir

\ %

1

Bir buttn 4 es
parcaya bslinmus. 1

parcasi bogonml$.
\_ J
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KESIRLER} TANIYALIM

B. Asagidaki semada verilen sekiller es parcalara ayrilmistir. Sorulari verilen sekillere gére

cevaplayalim.

1. sekil kac esit
parcaya bslun-

mustur?

- 5. sekilde boyali -
parcalart ifade
eden kesri yaza-

lim.

68 3. Sin1f Matematik

1. sekilde boyali
i parcay: ifade :
eden kesri yaza-
i lim. ‘

6. sekide butin
kag esit parcaya |
bslinmustar?

3. sekilde batdn |
kag esit parcaya

bolanmustar?

7. sekilde boyals
~ kismi ifade eden

kesri yaziniz,

Bilgi Kutusu

* Pay; butinin es
parcalarindan kag
tanesinin alindigini

gésterir.

* Payda; bir butu-
nin ka¢ es par-
caya bslindigund
belirtir.

4 seklde boyali
- parcalar ifade
~eden kesri yaza- |

lim.

8. sekide battn
kac esit parcaya

bolunmustar?



KESIRLERi TANIYALIM

1 Yarim
Batin
Ceyrek
Sekli ifade eden kesir hangisi-
dir? Yazalim.
..................... Gogrek
2 ¥
1010
a 43 2

Gérseldeki elmay: ifade eden kesrin géste-

rilisi_hangisidir? Yazalim.

3. Kesirlerden hangisi bir 1 1

1
batunt ifade eder? | 1 2 | 4

Yazalim. 1
......................... [
4. Pay
éﬂ ------- Kesir cizgisi
3 .
Payda

Verilen kesirde noktals yere hongisi 9etiril—

melidir? Yazalim.

Pizza 4 es parcaya

dan her biri hongisi

Ceyrek

.........................

ayrilmistir. Es parcalar-
ni ifade eder?

v/ butin v yarim v ceyrek

Yukarida g(’jrseli verilen bogoll alanin kesir

olarak ifade edilisi h

angisidir? Yazalim,

7. Geometrik sekillerle olusturulan kesir model-

lerinden hangisi yanlis gésterilmistir? Kesiri

gozollm.
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Coklu Degerlendirme

S
D
D

Yukaridaki her modelde bogonmcgcn bir

bélme boyaniyor.

Buna gére olusan yeni sekiller butun,
yarim, ceyrekten hangilerini temsil eder?

A) butin, yarim, ceyrek

@3or|m, batin, ceyrek
C) ceyrek, yarim, butin

kesriyle ilgili olarak verilen;

+\M\>

* Yarima esittir.
* Butun 2 es parcaya bslinmustir.

* Butunin 4 es parcasindan Zsini ifade

eder.

* Dortte iki seklinde okunur.

fadelerinden kac tanesi dogrudur?

10.

A) 2 (®)3 C) 4
Ceyrek Yarim Butun

Yukarida verilen sekillere altinda yazan
birimleri temsil edecek maddeler icin top-
lam kac bélme boyanmalidir?

A5 B) 6 ©7

70 3. Sinif Matematik

" DAO

KESIiRLERI TANIYALIM

D

Yukarida verilen sekillerin kac tanesinde 1

kesri vardir? Yazalim. 7

v/ v 2 v/ 3
3

12.Beren ve arkadaslari disarida oyun oyna-

yp yoruldular. Berenin annesi cocuklar icin
pizza yapmisti. Pizza yemeye gelen cocuklar
yiyecekleri pizzalari konusmalarinda ifade

edigorlcr‘.

‘ Cok acim pizzanin hepsini yiyecegim. ‘
L Beren
ﬂw ~

PIZZOHIH HOI‘ISInI

i — Bilal

Ben evde yemistim. Piz-

yesem geter.

zanin c_egregini gerim.

Verilenlere gére hangi égrencinin yiye-
cedi pizzalar dogru gésterilmistir? Isimlerini

yazalim,




BiRIM KESIR Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme

A. Asagida modellenmis olan birim kesirlerin saylarini ve okunuslarini érnekteki gibi yazalim.

Birim Kesir: Pogl 1 olan kesirlere denir.

(a) ... Atdabir ... Sekizde bir
:‘ ,': Birim kesri: :‘ Birim kesri:

Okunusu: Okunusu:
L | ANile) . Beste bir /N N\ d) ] Dokuzda bir
\ \ Birim kesri:

Okunusu: Okunusu:
S Ni(g) Ucte bir N N (h) Yedide bir

Okunusu:

Birim kesri:

Okunusu:

On ikide bir

Birim kesri:

Birim kesri:

Okunusu:

Onda bir

Birim kesri:

-

Okunusu:

Okunusu:

Birim kesri:

7

-.

Okunusu:

Dértte bir

Birim kesri:
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Stirec 0dakl1 Degerlendirme

BiRIM KESIR

B. Asagida modellenmis olan kesirlerin birim kesirlerini ve birim kesirlerin okunuslarini 6r-

nekteki gibi yaziniz.

2) ] Ute i 1) . Jade bir
' 3 L b 7 L Birbela ki
A B Sekizde bes 2) Beste ...
N g L Bes bl sekiz o) ..Mk bola bes
9 ) |...On ikide dokuz, 8 ) |..On beste sekiz
1p) ..Dokuz bolu on ik 15) |.Sekiz bolu on bes
4) .. Altida dort 15 ) | Yirmi beste on bes
“ = Dertbelualy 1O 7o) ...On bes bola
yirmi bes

2) Beste iki 8 ) |...On altida sekiz
> ) e i bolg bes 1" 1) .On alt bslu sekiz
7 ) ...On sekizde yedi @ 8 ) ...On dltda sekiz

6. o 12 .
1g) |..Yedi bolu on sekiz 1g) | Sekiz bola on alt
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BIRIM KESIR

C. Asagida verilen sekillere uygun kesirleri yazalim.

Siirec¢ 0dakl: Degerlendirme

Boyali Kismi fade Eden Kesir Kesir Modeli Birim Kesir
(6) (6)
3888
/NN
AN
NV

3. Sinif Matematik
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BiRIM KESIR

D. Asagidaki acklamay dikkatlice okuyalim. Yénergeleri uygulayarak etkinligi yapalim.

- _ N Pizzanin ka¢ dilime ayrildigini ve eksik parcalarini
TN <® Pizza kag dilime kesir ile gésterelim.

ayrilmistir’? L.

: ’ N 1 Pizzanin eksik olan parcasi

parcasi eksiktir?

4_' Pizzanin ogrllon dilim sayis!

N\ J

[ 1 ]
Etkinlige Yénelik Ysénerge: Asagidaki Etkinlige Yonelik Ysnerge: Asagidaki
birim kesirleri gosteren sekiller cizelim. sekillerin kesir degerlerini yazalim,
1
a 5 A lkidebir
2
s
3 1
4 .5 Jkdebir
1
2 oL
if 1 T
1 v - . Ucte bir
o1 1T T 1T 112 —7 g a2
> 2
[=a)
1 - - 1 Altda bir
Pl N N N T N A Y IO PRTEPRAT PP
; N T Dértte bi
i ortte bir
= 2 L
1
6
% » 1 Altda bir
[ I AN Rt PRREPR T I P
LI N
9
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BiRIM KESIR
1. "Bir butuntn es parcalarindan
Parcali
her birine ............. kesir
denir” cUmlesinde bos biraki- Es
lan yere gelmesi gereken ifade Birim

hangisidir? Yazalim.

2. Kesirlerden hangisi | 3 2 1
birim kesirdir? Yazalm. | 20 | 45 | 50

3. Verilen kesirlerden 2 5 1
hangisi birim kesirdir? | © | g 3
Yazalim.

1
.........................  RISIIITISIPPRY

4, 2 kesri kag birim kesirden mey- 7
dana gelmistir? Yazalim. 8
.................. 8 e |2

5. Verilen kesirlerden 3 1 1
hangisi  birim  kesir g § B

degildir? Yazalim.

......................... SARRETTRNNTRRNY

Coklu Degerlendirme

Yukarida verilen seklin birim kesri hangisi-
dir? Yazalim.

al al yal
9 8

T T T UL R
9

Verilen seklin birim kesri hangisidir? Yaza-

lim.
1 10 100
100 100 100
----------------------- v—'—'—'—-—-—'1 R
100

Yukarida modeli verilen kesrin birim kesri

hangisidir? Yazalim.

1 1 i

10 100 20

....................... I
100
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Coklu Degerlendirme

| D
NP

Yukarida verilen modellerden kac tanesi

hem birim kesir hem de ceyrek kesirdir?

OF: B) 3 05
10, < e
0 1
<L
0 1
‘6 I I I I I I 'II -

Sayi dogrularinda sembolle gésterilen
sayllardan birim kesir olmayan sayinin

dogru gésterimi asagidakilerden hangisi-
dir?

»2 B 1 C) 3
8 9 10
Mdoa_1 1 | 1 | 3| 8
3 3| 8 6 5 9
1 0 0 3 1

Yukarida verilen kesirleri birim kesir yapmak
icin 6rnekteki gibi paydan hangi say cikari-

lacagi altlarina yazilmistir

Buna gére cikarilacak kac sayr yanlis
verilmistir?

® 2

76 3. Sinif Matematik

B) 3 C 5

BiRIM KESIR

12. A$ogldo verilen kesirli ifadelerden kac tanesi

13.

birim kesirdir? Yazalim.

;10 i , 100
100 10 100
/20 /50 Yl
26 100 56
1 ve i
e I
1
15 15
1
15 15
1
15 15

Yukarida bir duvarin boyali kisimlar:
taranmistir. Kalan kisimlar icin;

* 4 boslme daha taranirsa 10 kadari taranir

* Tamami torondlglndo =] kadari taranir

15
1

15

¢ Batunun 1 bélmesi — seklinde yazlir

Verilen bilgilerden kag¢ tanesi dogrudur?

Yazalim.

v



PAY VE PAYDA ARASINDAKI iLigKi Siire¢ 0dakl: Degerlendirme

A. Asagida verilen sekillere gére kesirlerin ifade edilislerini, pay ve paydalari ile ilgili gere-
ken bosluklari dolduralim.

‘ Sekiller ‘
( ) ( ]

[ Bosluklar: dolduralim } [ Bosluklars doldurallm]
____________________ R A
A sekli (batan) ... 41N ) Dosekliutan) 7 '
es parcaya ayrilmis, ... 3 _es parcaya ayrilmis, .2,

parcasi bogqnmustm . parcasi bogonmlstm

Bu sekli kesir ile ifade ederken Bu sekli kesir ile ifade ederken .

(@) | vy, /\ID
.i E
6:
[aH]
c:
=
N

_payina TR T payda- payna ... Do payda- !
sina .. 4 yazilmalidir, | sina ... Zooooii yazimalidir.
Bu seklin kesir olarak ifade Bu seklin kesir olarak ifade
cedilish S edilisi: .5 ...
5_ 4 S R - 7' __________

B sekli (biitan) ... S E sekli (batan) ... .2 .
- es parcaya ayrilmis, ... 1. _es parcaya ayrilmis, ... 1.4
- parcasi boyanmistir. E - parcasi boyanmistir. .
. Bu sekli kesir ile ifade ederken | . Bu sekli kesir ile ifade ederken |
payna ... T payda- payna ... L payda- |
sSING ......... 2..... yazilmalidr. | sina ... 2. yozilmalidir. -
. Bu seklin kesir olarak ifade : . Bu seklin kesir olarak ifade :
'edilisi: UUTTR JUSUUTR E edilisic ... 1. E

C sekli (butan) ........! 8 .. .

- es parcaya ayrilmis, ... 7.

.

parcasi boycnmlstlr.

Bu sekli kesir ile ifade ederken | E
L payna S payda- :

sina ......... 3. yazilmalidir. '

: Bu seklin kesir olarak ifade

o
o
oo} ™
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Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme PAY VE PAYDA ARASINDAKI ILigKi

B. Tablodaki kesirlerin okunuslarini noktali yerlere yazalim. Kesirleri sayi dogrusu Gzerinde

gésterelim.

4

7 < % % % % % % >
.. Dért bslu. yedi. . 0 4 1
. Yedide dort /

3

5 < | | | | | | -
. Uc. holu. bes ... 0 ' ' i ' 1
...... Beste U¢ 5

6

8 < | | | | | | | | | -
CAnbalsekz. o < 17
..... Sekizde alt B

7

11 <! | | | | | | | | | | 5
Yedi. bélu. on. bir.. 0 7 1
..On birde yedi 1

J

13 < | | | | | | | | | | | | | | -
Dokuz. bslii.on. uc. 0 9 1
On Ucte dokuz 13

.......................

78 3. Sin1f Matematik



PAY VE PAYDA ARASINDAKI ILigKi

C. Asagidaki modellerin yanlarindaki kesirleri géstermesi icin eklenmesi gereken boltumleri

cizelim ve boyayalim.

3. Sinif Matematik 79



Stirec 0dakl1 Degerlendirme

PAY VE PAYDA ARASINDAKI ILigKi

Na

D. Asagida model tzerinde gésterilen kesirleri érnekteki gibi yazalim.

M .
i \ -
\ ‘ J
N / &
L

parcasin-

parcasini yedim.

parcasin-

parcasini yedim.

Pizzamin .8 . parcasin-

dan .1 . parcasini yedim.

Kesir ile gésterimi: Kesir ile gésterimi:

Kesir ile gésterimi: —

>

porc,:osm—

parcasini yedim.

porgosm-

parcasini yedim.

.......

Pizzamin .. 4 parcasin-

dan 1. parcasini yedim.

Kesir ile gésterimi: Kesir ile gésterimi:

Kesir ile gésterimi: —

w

parcosm—

parcasini yedim.

parcasin-

dan .1 .. parcasini yedim.

Kesir ile gésterimi: Kesir ile gdsterimi:

Kesir ile gésterimi: —
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PAY VE PAYDA ARASINDAKI ILigKi

o A 1255

Sayi dogrusunda gésterilen A noktasina

karsilik gelen kesir hangisidir? Yazalim.

o | W
oo [N
oo U1

Modellenmis sekli ifade eden kesir hangisi-
dir? Yazalim.

Verilen sekli kesir olarak ifade ederken

payina hongi say gelmelidir? Yazalim.

A
\

Sayr dogrusunda ok ile

m .l . k N l g é é
gésterilen yerin kesir ola- g 8 8
rak ifade edilisi hangisidir?

Yazalim.
3
......................... RRRIUTINRRIS

=

el
Coklu Degerlendirme Gl% Jr‘@

Seklin boyali kisimlarinin
ifade edildigi kesir hang;
secenekte dogru olarak

verilmistir? Yazalim.

v 2 v 3 v 4
5 5 5
2
......................... IR
Yandaki gérselin kesir
olarak ifade edilisi han-
gisidir? Yazalim,

s 1 v 2 a
6 6 6
- SO

6

7. Hangi sekli 6 es parcaya bélunip 4 parcasi

boyanmistir? Yazalim,

v v v

Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3

....................................................

8. Hande Hanim, yaptigi keki 9 es parcaya

ayirarak 6 parcasini cocuklarina veriyor.
Buna gére, bu kekin payi ve paydasi han-

gisinde dogru verilmistir? Yazalim,

v 2 s 6 /3
6 9 9
......................... O
9
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Coklu Degerlendirme

Kenan bir yolun 3 kadarini

4

kosmustur.

Okan bir duvarin 2 kada-
5

rini boyamistir,

Cansu derslerinin 2 kada-

6

rini gopmlstlr‘.

Yukarida verilen ctmlelerin karsisindaki
kesir modellerinden kag tanesi dogrudur?

(®) 2

A 1 C 3

10.

Yukarida verilen modellerden birinin kesir

degerinin okunusu hangi secenekte yoktur?

A) Bir bsla bes
B) ki bslu dort
C) Bes bolu ¢

R L —

Yukaridaki kesir ve kesirlere karsilik gelen
modeller eslestiginde hangi sayinin modeli
cizilmemistir?

ON B) 2 ol
8 3 6

82 3. Sinif Matematik

PAY VE PAYDA ARASINDAKI ILIgKi

12. Asogldoki kesir modeline gére verilen mad-

delerden;

* Butin 16 es parcaya ayrilmistir.

* Butinun 8 parcasi boyanmistir.

. BOHO[I kismi ifade eden kesir é'dm

Kag tanesi dogrudur? Yazalim.

v v 2 v 3

13.

DO

Murat yukaridaki tabloda 9 bslmeden snce
bir bélu ikiyi temsil eden bélmeleri boyuyor.
Sonra Gc bslu doérdu temsil eden bélmeleri
boyuyor. Son durumda biyuk tabloda tarali
kisimlara gére temsil edilen kesir degeri

hangisi olur? Yazalim.

v 6 v 2 /2
9 9 9

6
........................................ O —



BiR COKLUGUN BELIRTILEN BiRIM KESIR KADARINI BELIRLEME

Stirec¢ 0dakl: Degerlendirme

A. Asagidaki ifadelerde verilen cokluklarin birim kesir kadarlarini dikkatlice bulalim,

0 -8 Dogru

CGELISTIRILMELI

20 elmanin lu kac elmadir?

20 elmanin 1'si kac elmadir?

18 balonun 1u kac balondur?

18 balonun ;'i kac balondur?

32 simidin 1’0 kac simittir?

36 simidin ;'u kac simittir?

96 Tlnin ;'i kac TLdir?

81 TLnin ;'u kac TLdir?

42 cicegin 1'sn kac cicektir?

42 cicegin 1'si kac cicektir?

90 dakikanin ;'u kac dakikadir?

28 dakikanin l'ﬁ kac dakikadir?

49 kalemin ;'si kac kalemdir?

35 kalemin ;'si kac kalemdir?

25 kitabin ;'i kac kitaptir”?

12 kitabin ;'si kac kitaptir”?

24 elmanin 1'S| kac elmadir?

16 elmanin 1u kac elmadir?

Surec Degerlendirme Olcuta: Etkinlik 8gretmen tarafindan degerlendirilip hedef

kazanimlara ulasilip ulasilmadigi hakkinda égrenciye dénit verilecektir.

11 - 8 Dogru

ORTA

14 - 12 Dogru

ivi

17 - 15 Dogru

MUKEMMEL
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Stirec 0dakl1 Degerlendirme

BiR COKLUGUN BELiRTIiLEN BiRIM KESiR KADARINI BELIRLEME

. Asagidaki etkinligi ysnergeye gére yapalim.

Etkinlige Yénelik Yonerge: Asagida verilen saylarin belirtilen kesir kadarini 8rnekteki gibi bulalim..

3. Sin1f Matematik

8'in ~sini bulunuz, L8x2=4 L Ix4=4

15'in —'ini bulunuz. LhEa=Es 3x1=3..

18'in —'unt bulunuz. | 18 =3=6 1 | 6x1=6 .
24nin 7'nd bulunuz LA A =6 L 6x1=6
45'in 'ini bulunuz LA Ea =g L 2x1=0

— 48 ZS'”' bulunuz. (48 +6=8 | 8x1=8
— 30un 'smi bulunuz 80=+6=>5 1 S5x1=5
—  50'nin g'ini bulunuz. 2 20x5=10 1 10x1=10
. 63n %sini bulumuz, .03 77 =7 L 2x1=9

)

3 ini bulunuz.




BiR COKLUGUN BELiRTIiLEN BiRIM KESiR KADARINI BELIRLEME

12 1
4
........ 2+4=3 .
.8x1=3 ...
24 1
3

24 ~ 8 =
.8x1=3
10 1
5

10 = 5 =
......... 2x1=2
25 1
5
B E5=5
......... 5x1=5
40 1
20
...... 40 +20=2

2x1=

.............................

18 1
....... B-9=2
........ 2x1=2 .
36 1
6

36 - 6 =
........ 6x1=6
32 1
4

32 + 4 =
........ 8x1=8 .
20 1
5
L 20+5=4
........ bxl=4
21 1
7
....... 2+7=3 .

3x1=

.............................

Siirec¢ 0dakl: Degerlendirme

C. Asagidaki saylarin belirtilen kesir kadarini érnekteki gibi bulunuz.

20 1
4.
....... 20 +4=5
......... Sx1=5 ..
48 1
3
48 + 8 =6
L ex1=6
27 1
27 = 3 =
......... Ix1=9 ..
16 1
3
68 =2
......... 2x1=2
48 1
4

.............................

.............................

3. Sinif Matematik 85



BiR COKLUGUN BELiRTIiLEN BiRIM KESiR KADARINI BELIRLEME

2.:2=6 12+3=4 12+4=3

/ 1 8 Ji\_

30+10=3 30+5=6 30+6=5

16+4=4 16 +1=16 16+2=28

s /28 2

U+ 6=4 24 +4=6  24+2=12

/ 1 \
: 6 o
/ 1 AW

/,/ /’// l . \\\ \\
17 - \\
| 8 48 4 |

48+8=6  48+6=8 4B:4=12

40+-4=10 40+8=5 40+10=4

86 3. Sin1f Matematik
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BiR COKLUGUN BELiRTIiLEN BiRIM KESiR KADARINI BELIRLEME

1.

Melda: 72 sayfalik kitabin ;'Unu 59
okudum. Meldanin séyledigine | 48
gére okuyacag ka¢ sayfasi kal-

46
mistir? Yazalim.

24 tane cikolatanin ;'sml karde- 20

sime verdim. Kac cikolatam kaldi?

Yazalim. 16

Burakin ctzdaninda 56 TL vardir 36

Burak cuzdanindaki paranin 1'sini 40

harcadiginda ctizdaninda ka¢ Tlsi | 48

kalir? Yazalim.

Babamin yasi 45tir. Benim yasim 9

babamin yasinin beste biri oldu- 13

guna gére, 4 yl sonra ben, kag

yasinda olurum? Yazalim.

Bir terzi 15 metre kumasin ;'i ile 7

ceket, 1u ile pantolon dikigor‘.

Buna gore terzinin geriye kac

metre kumasi kalmistir? Yazalim.

Coklu Degerlendirme

. MO kilometrelik bir golun 'I’I'I‘i gidiligor‘.

Kalan yol kag kilometredir? Yazalim.

v 120 v/ 108 v 100

. Hasan 120 TL parasinin ;si ile ayakkabi,

l’(] ile gémlek almistir.

Hasan ayakkabi ve gémlege kac TL édemis-
tir? Yazalim.

v 108 v 90

. 3/A sinifindaki 60 8grencinin ;'i erkek

8grencidi. Bu sinifin erkek 6grenci mev-
cudu kactir? Yazalim.

v/ 10 v 12

. Sinema salonunda bulunan 84 kisinin 1'si

cocuk, lu kadin digerleri ise erkektir. Bu

salonda kac erkek vardir? Yazalim.

v 51 v/ 54 v/ 57

10.Bir magazada bulunan gémlek sayisi 120°dir.

Gomlek sayisinin 1'i kadar pantolon bulun-

maktadir:

Magazadaki pantolon saysi kactir? Yazalim.,

v/ 36 v 30 v 24
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Coklu Degerlendirme BIR COKLUGUN BELIRTIiLEN BiRIM KESiR KADARINI BELIRLEME

1. Problemlerden hangisinin sonucu digerlerin- 4. Asogldo verilen ifadelerden hangileri dog-

den farklidir? rudur? Yazalim.

@ 3 deste cicegin ;u kac cicek eder? v/ 52nin lu 13tur.

B) 3 dzine silginin 5'u ka silgi eder? / 50nin ;'inin 5 fazlasi 20dir
C) 28 kasigin ;'si kac kasik eder? v 72nin ;'i 8'dir.

v 42'nin ;'sinin 8 fazlasi 14tur.

1 52'nin i’u 13U,
2. Ada: 76 sayfanin Z'Unu okudum. TSRO OOOIOOY
42'nin l'sinin 8 fazlas 14tur

1 _.....%4nin —sinin 8 fazlast 14tar
Ela: 72 sayfanin Z'Un(] okudum. 7

1
Tahsin: 42 sayfanin E'Unu okudum.

C)grencilerden hangisinin okudugu sogfa 5. ¢ Ali 100 metre yolun 41_ and- gidiyor:

sayisi en fazladir?

LR
@ Ada B) Ela C) Tahsin * Suna 160 metre yolun 3 inigidiyor:

* Hasan 120 metre yolun ; "ini gidiyor:

Gerige kalan yollarini ise tabloya yaziyorlar.

K == ————% Ali Suna Hasan

10 cm 40 cm 25 cm

75 m 140 m 0O m

10 em uzunlugundaki cubugun ;'si , 40

Buna gére hangi égrenciler kalan yollarini

1. .1
em uzunlugun —0G, 25 cm uzunlugun —i dogru yazmislardir? Yazalim,

v Ali ve Suna v/ Suna v/ Hasan

kesilerek kullaniliyor. Kullanilan ¢ubuklarin
toplam uzunlugu ka¢ cm'dir?

A) 15 R) 18 @ 20 Ali ve Suna
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PAYIPAYDASINDANKUGUKKESIRLERELDEETME - PAYDASIIO VEIOOOLANKESIRLER ~ Siirec 0dakl1 Degerlendirme

A. Asagida verilen sayi dogrularinda sembollerle belirtilen kesirleri ve kesirlerin okunuslarini

gczcllm.
- . . . | L Ao 20 Beste ki
oA 51 i bola bes
. , , , L , , ° 41 . Yedide dort. ..
< > [ —
o e =1 Dort bold yed
. , , , , , , 3) ... .Altdage
3 > = — »
o o= WU Ukt
T * 51 .. Sekizde bes. .
< > = —
o ,L o 81  Bes bolu sekiz.
6 ..Dokuzda alti. .
— Ve —
0 v 1 91  Alt bslu dokuz
191 . Onda. dokuz. .
A #>— "
0 ¢ 110} LJokuz Rolu on.
2] . . Ondaiki..
—t vs=
o ¥ 1 0] ... kibsla on .

& (71 On ikide.yedi.
=
0 o 1 ']2 Yedi_ bolt on ki

A
Y
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Siire¢ 0dakl: Degerlendirme  PAYIPAYDASINDANKUCUKKESIRLERELDEETME - PAYDASII0 VEI00 OLANKESIRLER

4] L Kl L 6]

6 3 4 2 8

10 10! 5 4 6
"""""""""""""""""" I L |

15 25) 8] 6 4

2 4] 3 1 il

8 8] 4] 2 2]
I 3 s O o

8 6 0] 4 2]
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PAYIPAYDASINDANKUCUKKESIRLERELDEETME - PAYDASIIO VEIOOOLANKESIRLER ~ Siire¢ 0dakl: Degerlendirme

C. Asagida farkli elektronik aletlerin batarya doluluk oranlari verilmistir. Buna gére batar-

yalarin doluluk oranini sayr dogrusunda gésterelim.

fo

]

kal
=]

o]
[]

=]
Edl

12
A
vi|w 4
Y

Y

Ed
A

:
0 6 1
8
e 4+ttt
| 0 z 1
12
4 : —
| 0 1 1
2
el <~ : : : | : : —
| 0 4 1
7
1l < | | | —
0 2 1
4
fgl <~ | | | | | | —
0 2 1
7

Edl
A

o |ui+
Y
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Stirec 0dakl1 Degerlendirme

PAYIPAYDASINDANKUCUKKESIRLERELDEETME - PAYDASI10 VE100 OLANKESIRLER

D. Asagidaki acklamayi ve 8rnekleri dikkatlice inceleyelim. Sekillerdeki boyali kisimlart kesirle

ifade edelim.

-

PAYDASI 10 VE 100 OLAN KESIRLER

e Kesirin - 1 Kesirin
/ '|O\ birimi | 100 birimi
l Butin 100 par-
Butan 10 parcaya 5 35 | saya ayrilmistir. 35
aynlmis. 5 parcasi | 0. 100 | parcasi boyanmistir.
boyanmustir. \_/
\
3 =Y 6 7z I
10 10 10 10 10
o4 42 54/ 48
100 100 100 100
2] 8 N 4 19
10 10 10 10 10
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PAYI PAYDASINDAN KUCUK KESIRLER ELDE ETME - PAYDASI 10 VE 100 OLAN KESIRLER Coklu Degerlendirme O]

1. bgretmen tohtoga pay! 4 olan 3

bir kesir yaziyor: paydasini ise bos

8

birakiyor. Ogrenciler neden bos

biraktigini sordugunda su cevabi 7

veriyor. ‘Buraya éyle saylar yazin

ki bu kesrin pay paydasindan kicuk olsun.’

Buna gére bos birakilan yere 8grenciler

sogllordan hangisini getiremez? Yazalim.

2. 7 kesrinin payi paydasindan
o
kictk ise < ile ifade edilen yere

hongi say getirilemez'? Yazalim

3A-2 B-6 c.2 A
4 7 10

Hongi harfle gésterilen kesrin pay;

paydasindan bUgUktUr? Yazalim. C

......................... A
. S
) O a 1 110
b 5
Sayr dogrusunda verilenlere gére 9
9 saysi kactir? Yazalim, 2
b 8
E)
......................... R

200

5. chgisinin pay paydasindan kucuktur?

Yazalim.

v

o\ |\o

Sekilde boyali kismin kesir degeri nedir?

Yazalim.

5 4 3
= — v =
6 / 6 6
. SO

6

Yukaridaki sayi dogrusunda O ile 1 arasi es

parcalara ayrilmistir,

Buna gére A noktasina karsilik gelen kesir

hangisidir? Yazalim.

4 6 8
" 10 " 10 10
4
..................... e RS
8 A
N OI | | | | ’I] 7

Sayr dogrusu Uzerindeki A noktasina karsilik

gelen kesir hangisidir? Yazalim.

4 4 3

i "5 s

R ST
:
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Coklu Degerlendirme PAYI PAYDASINDAN KUGUK KESIRLER ELDE ETME - PAYDASI 10 VE 100 OLAN KESIRLER

0+ . m_ a4 1w N A
Yukaridaki say dogrusunda *, M, A w w w

sembollerine karsilik gelen kesirler sira-

o

0o |UT «
O\ | «
o [N

siyla hangileridir?

A) 1 é Z B) 1 5 S @ 1 § 6 Yukarida verilen modellemelerden kac tane-
8 8 8 8 8 8 8 8 8 o , , g
sinin kesir degeri yanls verilmistir?
v 2 v/ 3 v 4
0 s 3 4

o A T T B e 8ol l 8

A
Y

Yukarida verilen sekillerin kac tanesinde 13.Melike, Irem ve Tuba oyuncak sayllarini bir-

payl paydasindan kicuk kesirler vardir?

birleriyle kiyasliyorlar. Melikenin 18 oyun-
A) 1 @2 C) 3 cagl vardr.

Irem: Benim oyuncak sayim Melikenin oyun-

cak sayisinin —'udur,

3

Tuba: Benim oyuncak saym Melikenin

1

oyuncak sayisinin E'sidir.

1.

Konusmalara gére Melike, Irem ve Tubanin

oyuncak saylari buyikten kicige dogru

nasil siralanir?

v Melike > Irem > Tuba

Yukarida verilen sekillerde sirayla § 4 ve v Irem > Melike > Tuba
> 7 v Melike > Tuba > Irem

Melike = 18, lrem = 6, Tuba = 9

Buna gére toplam kag tane bélme boyanir? it SR T

A) 8 @10 Q)12 020022 ViElke > Tuba > rem

94 3. Sinif Matematik
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SAAT VE DAKIKA

A. Asagidaki saatlerin okunuslarini érnekteki gibi yapiniz.

/" SAATLER VE OKUNUSLARI
08:10 ~l ... Sekizi_ on gegiyor . ... .

07:05 Yediyi bes geciyor .
13:15 Ogleden sonra_biri ceyrek gegiyor,
17:20 Ogleden sonra besi yirmi geciyor.

07:25 Yediyi yirmi bes geciyor. .

7:-10 Yediyi on gegiyor: ... . Saat on ikiyi yirmi
I . 9ec,igor.
21:10 Qgleden sonra. dokuzu on geciyor: ... .

* Saati gésteren kisa

18:15 Ogleden sonra altiy: ceyrek geciyor. kol olan akrep 12
- ile 1 arasindadir.
09:05 Dokuzu bes geciyor Yani saat 12yi geci-
HOI”.
01:15 Biri ceyrek geciyor: ... /| % Dakikay gssteren
S Balod ordi et b . uzun kol olan gel-
16:25 Qgleden sonra, ddrdd yirmi bes. geciyor. . Lovan ise 4% Gre
o , rindedir. Her say
2210 Ogleden sonra onu on gegiyor, .
T T arasi 5 dakika oldu-
23:25 Ogleden sonra. on biri yirmi_bes. geciyor: . gundan 4e kadar
- beser sayariz,
12:20 On_ikigi. yirmi geciyor....................... . (5-10 - 15 - 20)
14:30 Ogleden sonra_iki buguk. - /
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Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme SAAT VE DAKIKA

B. Dijital olarak verilen saatlerin gésterdigi zamani yazalim. Saatlerin akrep ve yelkovan-

larini dijital gésterimlere gére érnekteki gibi cizelim.

6gleden sonra

-
-

4e ceyrek var.

(= T T=tls
(= o O

] ]

] ]

] ]

] ] e

: : 8gleden sonra

1 o - ]

\ ogleden sonra Uc \ dérdi on geciyor.
D= RN Dt (g - T
()= (=] LI R e |

-

..yediye ceyrek var. . N0 __ %/ /) yirmi bes geciyor.

-
-

.................................................
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SAAT VE DAKIKA Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme

C. Asagidaki analog saatlere akrep ve yelkovan cizerek istenen saati gésterelim.

[ 1 ( )
Etkinlige Yonelik Yonerge: Asagidaki saatle- Etkinlige Yonelik Yonerge: Asagidaki saatlerin
rin belirtilen zaman kadar sonrasini bulalim. belirtilen zaman sonrasinin karsiigini 8rnek-
Ornekteki gibi saat Gzerinde gésterelim. teki gibi analog saatte gésterelim.

_______________

1700 + 2 saat 15
S dakika

_______________

1930 | + 3 saat 10
S I dakika

_______________

_______________

2100 | + 1 saat 10
S dakika

_______________

_______________

2025 + 1 saat 15

SRR dakika
T30 +2saat 10
oot | dokka
Toieg l +1sat10
SRR N dakika
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Coklu Degerlendirme

. Saati g(’jsteren ve pes pese gelen 1

her iki saynin arasinda kacar

dakikalik stre vardir? Yazalim. 5
P 10
. "Cocuklar! Saat 0730, yarim | 0810
s.aat sc?‘nrc ders basliyor.” bilgi- 08.05
sine gére ders kacta baslaya-
caktir? Yazalim. 08.00
................. 0800 ..
. Dijital saatlerden hangisi aksam 20.30
sekiz bucugu gostermektedir?
Yazal 18.36
azalim.
20.30 08.30
. Saatlerden hangisi 83leden sonra 16.00
dérdu gésteriyor? Yazalim, 04.00
................. 16.00................ 11300
. Saatlerden hangisi aksam saat on 22.30
bucugu géstermektedir? Yazalim. 2330
................. 230 o900
. Bir analog saatte akrep Sin Gze- | 1200
rinde yelkovan 12nin tzerinde ise 16.00
6gleden sonraki bu zaman dilimi-
nin dijital saatteki gésterimi han- 05.00

98

gisidir? Yazalim,

3. Sinif Matematik

SAAT VE DAKIKA

Yukarida yanls yazilan saatleri bulalim. Yel-
kovanlar soldan saga dogru sirayla hangi
numaralara getirilirse ¢ saatte dogru oku-

nur? Yazalim.

v/ 6 ve 8 vV 4 ve 3 v 9 ve 10
...................... 6veld ..
15 dakika 15 dakika
énce sonra

%

18.00

Yukarida verilen saatten 15 dakika 6nce

ve sonra yelkovan sirayla hangi saylar
Gzerinde olur?

v/ 7 ve b vV 9 ved v/ 8ve5
...................... dved
ID“ 1212 10" * 12 IU“ * 12 1011-11212
ge—ag 3| (9 =3 9 3 9 3
8 4 8 4 8 /] 4 8 4
76 5 76 5 765 765
15.45 10y 0530  Ogleden
ceurek sonra 9

geciyor.

Yukarida verilen analog saatlerden kag

tanesi yanlis gosterilmistir?

v v 2
05.30 (1 tane)
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Stirec 0dakl1 Degerlendirme

B. Verilen sorulari cevaplayalim.

ZAMAN OLCME BiRIMLERI ARASINDAK] LigKIi

fazladir?

gtin fazladir:

fazladir?

Sorular Cozumler Sorular Cozumler
4 gun 2 haftadan ka¢ gin| 14 - 4 =10 |2 ay 90 ginden ka¢ gin| 90 - 60 = 30
eksiktir? gun_ eksiktir eksiktir? gun_ eksiktir,
10 gin 1 haftadan ka¢ gun 10-7=3 3 ay 35 gunden kac gin 90 - 35 =55

gtin fazladir:

fazladir?

gtin fazladir:

fazladir?

8 gun 1 haftadan ka¢ giin 8 -F=1 1 ay 65 gunden ka¢ gin| 65 - 30 = 35
fazladir? gun fazladir. eksiktir? gun_ eksiktir,
3 gin 1 haftadan ka¢ gin| 7 - 3 = 4 200 gun 1 yldan kag gin| 365 - 200 =
eksiktir? gun eksiktin, || eksiktir? 165 gun
6 gun 2 haftadan ka¢ giin 14 -6 =28 100 gun 1 yldan kag gin 365 - 100 =
eksiktir? gun eksiktir eksiktir? 265
2 hafta 10 gunden ka¢ gin 14 -10 =4 ||400 gin 1 yldan ka¢ gin 400 - 365 =
fazladir? gin fazladir || fazladir? 35
3 hafta 15 gunden ka¢ gin 21—-15=6 399 gun 1 yldan kag gin 399 - 365 =
fazladir? gtin fazladir. fazladir? 34
4 hafta 10 gunden kag gin| 28 - 10 =18 || 255 gun 1 yldan kag gun| 365 - 255 =
'FOZlGdIF? 9un 'FCIZ'.GdI. e|<S||<t|r° 110
7 x 8 =56 gun

8k T,f? 3 aydan kac gin| 4 ay = 90 gln {112 ay ka¢ hafta eder? 52 hafta
Sksiktir 90 - 56 = 34 gun

. 7x5=235 . =
> hafta 20 gunden ka¢| 55" 50 _ 15 {1104 hafta kag yl eder? | 0% =22 =2
gun fazladir? in fazlad 2 yl eder.

gin fazladr.
2 ay 25 qunden kac qun 4oy 16019t 1 ay 15 qunden kac qun| 30 - 15 =15
J =3 I 60 - 25 = 35 J 29 "9

gtin fazladir:
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ZAMAN OLCME BiRIMLER} ARASINDAK] iLigKi Siire¢ 0dakl: Degerlendirme

C. Asagidaki sorulari verilen 2024 takvimine gére yanitlayalim.
) 4 —4+—4—0— —A—A—"A—"0—"0—"0—

OCAK SUBAT MART NISAN
Pzt Sa Cr Pr Cu Ct Pz Ct Pz Pzt Sa Cr Pr Cu Ct Pz Pzt Sa Cr Pr Cu Ct Pz
1 2 3 4 5 6 7 1 2 3 4 1 2 3 1 2 3 4 5 6 7

8 9 10 1N 12 183 14 5 6 7 8 9 10 N 4 5 6 7 8 9 10 8 9 10 1" 12 13 14
15 16 17 18 19 20 21 12 13 14 15 16 17 18 m 12 18 14 15 16 17 5 16 17 18 19 20 21
22 23 24 25 26 27 28| [19 20 21 22 23 24 25| |18 19 20 21 22 23 24| |22 23 24 25 26 27 28

29 30 31 26 27 28 29 25 26 27 28 29 30 31 29 30
——t 4 44444 40300 3030070
MAYIS HAZIRAN TEMMUZ AGUSTOS
Pzt Sa Cr Pr Cu Ct Pz Pzt Sa Cr Pr Cu Ct Pz Pzt Sa Cr Pr Cu Ct Pz Pzt Sa Cr Pr Cu Ct Pz

1 2 3 4 5 1 2 1 2 3 4 5 6 7 1 2 3 4

6 7 8 9 10 1N 12 3 4 5 6 7 & 9 8 9 10 1" 12 183 14 5 6 7 8 9 10 1
183 14 15 16 17 18 19 0 1M 12 13 14 15 16 15 16 17 18 19 20 21 12 183 14 15 16 17 18
20 21 22 23 24 25 26| |17 18 19 20 20 22 23| |22 23 24 25 26 27 28] |19 20 21 22 23 24 25

27 28 29 30 31 24 25 26 27 28 29 30| |29 30 31 26 27 28 29 30 31
——t4 44444 44— 3030070
EYLUL EKIM KASIM ARALIK
Pzt Sa Cr Pr Cu Ct Pz Pzt Sa Cr Pr Cu Ct Pz Pzt Sa Cr Pr Cu Ct Pz Pzt Sa Cr Pr Cu Ct Pz

1 1.2 3 4 5 6 1.2 3 1

2 03 4 5 6 7 8 2 3 4 5 6 7 8
7 8 9 101 12 1B |4 56 78 910
910 M 12 18 14 151 1y s g6 7 18 19 20 |M 12 13 14 15 16 7| |2 O M 1218 14

16 17 18 19 20 21 22 16 17 18 19 20 21 22
23 94 25 96 97 o8 99| |21 22 28 2425 26 27| |18 19 20 21 22 23 24| |50 oi o 96 27 28 29
30 28 29 30 31 25 26 27 28 29 30 30 31

§ §

Ekim ayinda kac sali ginu

Mays ay kac gtindar? 2024 ylinda toplam kag per-

vardir? o5 sembe vardir? o5

-

-

Sonbahar mevsiminde top-

2025 yli hangi ginle basla-

lam ka¢ gun vardir? yacaktir? o

-

Carsamba

2024 yli hangi gunle
baslamaktadir?

Agustos ayinda kac cumar-

Mart ayi hangi ginle basla-

tesi vardir? Ts

-

yp hangi gunle bitmistir?

Pazartesi
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100

200

300

104 68

104

3. Yarim saat = 20 dakika + @ dakika 15

Yukaridaki islemde @ yerine han- 10

gisi gelmelidir? Yazalim.

4. Ceyrek saat + yarm saat = A 125

Yarim saat + yarim saat = B 115

Yukaridaki esitliklere gére A + B | 105

kac dakikadir? Yazalim.

5. Her giin yarim saat ingilizce cali- | 240

san Ebru bir haftada kac dakika

Ingilizce calismis olur? Yazalim. 210

210 180

6. Gunde 8 scgfo 6dev yapan 48

Canan, bir haftada ka¢ sayfa ”
édev yapar? Yazalim.

56 56

102 3. Sinif Matematik

ZAMAN OLCME BiRIMLERI ARASINDAK] LigKi

7 Asogldo verilen noktali yerlere gelecek:

* 1yl .. gtndur.
* 1ay .. gindir.
* 1 hafta ... gindir.
* 24 saat .. gundur.

en buytk ve en kicuk degerin toplami kag-
tir? Yazalim.

v 350 v/ 366 v 380
365 + 1 = 366

. Asagidaki zaman dénustmlerini dikkate ala-

rak noktali gerleri doldurdugumuzdo;

* Yarim saat + 1 saat = ... dakika
* 2 saat = ... dakika
* 60 dakika = ..... saat

seceneklerden hangisi noktali yerlerden

birine gelmez? Yazalim,

v 2 v 90 v 120
......................... 2
52 hafta 24 saat 30 gun
5 hafta 12 ay 365 gin

3 ay 48 saat | 4 mevsim

Tabloda verilen zamanlardan 1 yla esit olan-

lar bogonlgon

Buna gére toplam kag kutu boyanir? Yazalim.

v/ 2 s /6
..... 4 (52 hafta, 365 gun, 4 mevsim_ .. .
2y



OLAYLARI OLUS SURELERINE GORE KARSILASTIRMA Stre¢ 0dakl: Degerlendirme

A. Asagidaki faaliyetler icin gecen stireyi érnekteki gibi hesaplayiniz.

Soru Cevap
% 131150 3 saat
= —110.10/0] 50 dakika
Baslama Saati O3] [5||0| surmustar
Soru Cevop
% 116,145 |7 saat
a _10]9]. 0[|0]45 dakika
sUrmUstur,
Ol#114]|5
Soru Cevap
&2 1151..0/l5]|5 saat
a _[110l.l0ll0]5 dakika
sUrmUsturn,
O|5/10}]5
Soru Cevap
2 1161.]41l5]|2 saat
i 114 Toll0] 45 dakika
I"Z‘ sUrmUstun,
< ol2114]5s
Soru Cevap
8 1151,/ 357 saat
< _10.8l.l0/0]35 dakika
>I:_ strmustar.
Baslama Saati Bitis Saati Of7 3|5
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Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

OLAYLARI OLUS SURELERINE GORE KARSILASTIRMA

B. Asagdaki olaylara ayrilan sureleri bulalim. "Daha uzun” veya “daha kisa” seklinde kar-

silastiralim.

Yuz Yikama Sure (dk) Kahvalti Yapma Sure (dk)
Bastoma = Bifs 1 40 4akika Baslama - Biti 20 dakika
0725 - 0%35 0730 - 0%50

Kahvalti yapma stresi, yuz ykama stresinden ...... 10..... dakika daha ... uzundur, |

Okul Yolu Sure (dk) Derse Hazirlik Sture (dk)
Basl - Biti Basl - Biti

rema I 40 dokika R 20, dakika
08.00 - 08.40 08.40 - 09.00

Okul yolunda gecen siire, derse hazirlkta gecen sireden ...... 20 dakika daha .. .uzundur
Bir Ders Stre (dk) Teneffus Stre (dk)
Postama = Bite 1 40 dokke ostama = Bt 1 10 ok

09.00 - 09.40 0940 - 0950
Tenefflste gegen sure, bir derste gegen streden ..... 30 . dakika daha .. kisadir
Oyun Oynama Sure (dk) Kitap Okuma Sure (dk)
Baslama - Bitis Baslama - Bitis
..... 50 . dakika .70 dakika
15.30 - 16.20 16.50 - 18.00

Kitap okuma suUresi, oyun oynama stresinden

104 3. Sin1f Matematik




OLAYLARI OLUS SURELERINE GORE KARSILASTIRMA Sire¢ 0dakl: Degerlendirme

C. Asagida istenilen gun ve ay isimlerini bosluklara yazalim.

e N 7 N
m Sonra 3 gin énce 3 glin sonra
J J
.Nisan  # Mays 0% Hoziran = | | Cumartesi #d  Sqi % Cuma
_ Pazar ™ Pazartesi % Sali 7 gin énce 2 hafta sonra

R Cumartesi #B] Cumartesi |(% Cumartesi
..... Eglal  #®  Ekim % Kasm
8 hafta 6nce 90 gin sonra
.2023 e 2024 v 2025 J Jd
...Ocak  #™ Mart 6% Hoziran
Aralik M Ocok _____ Ay Subat
_________________ 3 ay 8nce 9 ay sonra
fozartesl ¥ Sl (v Garsamba | Mart | #0 Hagiran 0% Mart
Cumartesi | Pogor |6 Pazartesi | 1|16 hafta snce 20 hafta sonra
_ Ekm e Supat 6% Temmuz
 Kasm - @d Apglk & Ocdk 0 T
_________________ 12 hafta énce 7 ay sonra
Agustos ¢ Eylal  ev . Bkm I J
I B Ag sJ.S.tQS....@mI{o_;;w _____ \%  Haziran .
Garsomba ¢/ Pergembe (%, Cuma
""""""""" 10 gin énce 4 hafta sonra
............... # Kasm |0 Aralk | Persembe @B posor |@y Pazar
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Coklu Degerlendirme

1. Serkan 16.00°da eve geldi.
1615 kadar dus oldi. 16.35e | Dus

kadar yemek yedi. 18.00% | Yemek

kadar ders calisti. Serkan han- Ders

gisine daha cok zaman ayir-

mistir? Yazalim.

......................... Ders ...
. Hiseyin ile Mehmet saat

14.30'da kitap okumaya bas- 40 - >

ladilar. Hiseyin 1510 kadar, 45 - 55

Mehmet de 15.25e kadar kitap |30 - 50

okudu. Huseyin ile Mehmetin
kitap okuma sureleri sirasiyla kactir? Yaza-

lim.

 Selin 13.10'da eve gelmistin. 25 [ g4 4

dakika dinlendikten sonra ders

calismaya baslamistir. 15.15% 100 dk
kadar ders calistigina gére | 110 dk
ne kadar stre ders calismaya

ayrmistir? Yazalim,
e 00
.Soot'21.05'te baslayan  dizi 100 dk
2210'da 25 dakikalik bir reklam

arasina girmistir. Reklamlardan 120 dk
sonra 23.30'da biten dizi kac | 140 dk

dakika strmustar? Yazalim.
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OLAYLARI OLUS SURELERINE GORE KARSILASTIRMA

5. Esra kurstan eve dénerken 2 otobus degis-

tirmektedir.

* Esra 14.20'de okuldan ckip 14.45de ilk
otobUsUne binmistir.

o |lk otobtsten 15.20'de inip ikinci otobustine
15.45'de binmistir. 16.25te inmistin.

* Eve 16.30'da varmistir.

Buna gére otobls yolculugu stresi kac
dakikadir? Yazalim.

v 70 v 75 v 80

. Mertin 3 gun boyunca derse baslama ve

dersi bitirme zamanlari verilmistir.

Baslama Bitirme
1. gun 13.30 18.40
2. gun 16.30 20.30
3. gin 15.20 19.50

Buna gére Mert kaginci gin en cok saat

ders calismistir? Yazalim.
v 1 gun v 2. gun

. * Can saat 4te evden cikip 3 saat 15

dakika sonra eve geligor‘.

* Sinan saat 2'de evden cikip 2 bucuk saat

sonra eve 96“30[‘.

* Burak ise saat 3 bucukta evden ctkip 2

saat sonra eve 96“80[‘.

Buna gére Uc kisiden hangisi eve daha
erken saatte doner?

v Can v Sinan v/ Burak
Sinan (02.00 + 02.30 = 04.30)



ZAMAN OLGME PROBLEMLERI Siire¢ 0dakl: Degerlendirme

A. Balk kilaginda verilen problemleri ¢cézelim.

Sorular PROBLEMLER Cozumler
¢ It

1. Emirin futbol kursu saat 11.00'de bas-

o = 4
liyor. 8gleden sonra 15.00te bitiyor. 12 W= & sant
Emirin kursta gecirdigi sure kac saattir?
84 7
2. Minik bebek Koray 84 gun énce dog- 7 | 12 haftalik
mustur. Koray kac haftaliktir”? 14
_ 14
00
3. Gonca her gun kahvaltidan sonra 30
30 x 7 = 210 dakika

dakika yurayus yapiyor. Bir haftanin

sonunda ka¢ dakika yiramus olur?

Bir saatte 3 dakika geri kalan, pili azal 24 % 3 = 72 dakika

mis bir saat, bir ginin sonunda kag

dakika geri kalmis olur?

5. Saat 20.00'de baslayan bir toplanti, 100
20.00 + 1 saat 40 dakika

dakika sUrmustar. Toplontl saat kacta - 2140 bitmistir
bitmistir?
6. Sabah saat 09.30'da Antalya'dan yola 11 1. A
¢lkan bir otobls, 6 saat 45 dakika | . PZOY T VOUY = DOV
sonra |zmire variyor. Otobus saat kagta 15.30'dan 45 dakika sonra 1615 olur

lzmire varmistir?

7. Yaz tatiline 2 ay 3 hafta 4 gin oldu- 2 ay = 60 gtin, 3 hafta = 21 gun
guna gére, yaz tatili ka¢ gin sonra - : 2
O L 91 4 4 . QC
baslayacaktir? 60U + Z1 + 4 = 0> gun
8. Aksam saat 22.30da‘ugugan lrem, 8 ' 2930 + 0200 = 00.30
saat sonra uyanmistir. Irem ugandlglndq
t kactir? /\ 00.30 + 06.00 = 06.3
saat kactir’
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Coklu Degerlendirme

1. Bir 9(Jnde 2 saat uyuyan 80

Arda, ka¢ dakika uyumus olur?

100

Yazalim.

120 120

2. Her gin 1 saat kosan Cemil, 455

bir haftada kac dakika kosar?

Yazalim. 440
............... 420 .| 40
3. Ali, her gun 45 dakika kitap 2200

okugon 21.30'da kitop okumogo

baslayan Ali, saat kacta oku- 2215

may: bitirir? Yazalim, 22.30

4. Bir tir soférd yurt disina yuk 7

gotirmek icin 19 Aralik'ta yola

cikiyor. 26 Aralik'ta gidecegi

yere varan tir soférinin yol-

culugu kag gun strmistar? (19 ve 26 Ara-

Lk dahil.) Yazalim.

5. Nese, yarim saat ders calisip 15.00

10 dakika dinleniyor. Bu sekilde

2 tur calisiyor.

1510

Nese, 14.00te calismaya bas- 15.20

ladigina gére calismasini bitir-

diginde saat kactir? Yazalim,
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ZAMAN OLCME PROBLEMLERI

6. Saat 11.00'de, Konya'dan Antalyaya yola

¢iktim. Antalyaya vardigimda saat 13.35

gésteriyordu,

Buna gére yelkovan, yolculuk boyunca kag

kere 6nin Uzerinden gecmistir? Yazalim.,

v 2 kere v 3 kere v 4 kere

Matematik : Her bir soru icin 60 saniye

Tarkce @ Her bir soru icin 2 dakika

Muzik : Her bir soru icin 150 saniye

Yukaridaki derslerden her bir sorunun

cevabi icin verilen streler yazilmistir.

Buna gére hangi derste bir soru icin en cok

stre verilmistir? Yazalim.

v Matematik v Turkce
Muzik (150 sn)

v Muzik

. Cansu 10 ginde bitirmesi gereken isi 1

haftada bitirmistir.

* Muhsin 1 ylda bitirmesi gereken isi 375
glinde bitirmistir.
* Selim 5 dakikada cézmesi gereken testi

120 saniyede ¢ézmustar.

Bu uc arkadastan hangileri islerini zama-

nindan énce bitirmistir? Yazalim.

v Cansu ve Selim  Selim v Muhsin

Cansu ve Selim



GRAM VE KILOGRAM

A. Asagidaki etkinlikleri yénergelere gére yapalim.

= ECWY,

Bilgi Kutusu

* Kilogrom kisaca kg ile gésterilir.

* Kutle birimi kilogramdir.

* 1 kilogram = 1000 gramdir.

* 1 kilogramdan az olan miktarlar gram ile gésterilir

* Asagida verilen kilogramlari gramlara cevirelim.

* Asagida verilen gramlari kilogramlara cevirelim.

. 6kg 700 g

4 kg 400 g

=~ 12k 900 g

8 kg 700 g
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Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

GRAM VE KiLOGRAM

B. Asagida verilen meyve ve sebzelerin kilogramlarini ve gramlarini, gram cinsinden bulalim.

Elma ile domatesin toploml

kac gramdir?

5000] + | 650 | =| 5650 g
Nar ile ayvanin toplami kag
gramdir?

6000| + | 750 | =| 6750 g

Korpuz ile bal koboglnm top-

lami kag gramdir?

7000| + | 950 | =| 7950 g

Elma ile portakalin toplam

kag gramdir?

7000| + 1150

8150 g

Kivi ile limonun toplami kag

gramdir?

5000| + | 950

5950 g

Karpuz ile elmanin toploml

kac gramdir?

6000| + [1000

7000 g
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=2 kg 400 gr
Elma
‘ =3 kg 250 gr
Domates
. =1kg 750 gr
Kivi
S
@) = 3 kg 350 gr

Bal kobogl

‘24 kg 600 gr

Karpuz

6:5 kg 750 gr

Portakal

‘:3k9 250 gr

Nar

O =3 kg 500 gr

Agvo

) =1kg 100 gr
Mandalina

:4k92009r

Limon

Portakal ile ayvanin toploml

ka¢ gramdir?

8000| + 1250

9250 g

Domates ile bal kabaginin

toplami ka¢ gramdir?

6000| + | 600

6600 g

Korpuz ile portokolln toploml

ka¢ gramdir?

9000| + (1350

10350 g

Bal kabagi ile ayvanin toplam

kag gramdir?

6000 + | 850

6850 g

Mandalina ile ayvanin toploml

ka¢ gramdir?

4000] + | 600

4600 g

Nar ile kivinin toplami kag

gromdlr?

4000] + [1000

5000 g




GRAM VE KiLOGRAM

w

k

«
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—
~
«Q

OZ DEGERLENDIRME FORMU

Genellikle ©

Hayir &

Nesnelerin gromlorml ve kilolarini toplogobiligorum.
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A
%%ﬁ Coklu Degerlendirme CRAM VE KILOGRAM

7. Asadidaki agirliklardan hanaqisi digerlerind
1. Hangisi yarim kilogrami ifade 500 g fajgcli:ochcgzl;lllmGF an hangst digerierincen
eder? Yazalim. 250 . .
J / 33 kg 750 g
............. 500q. ... 50 g
v 35 kg 500 g
v 35 kg 350 g
................ 33.kg. 500 g ...
2. 680 g, yarim kilodan ka¢ gram 180
fazladir? Yazalim. 340
............... 180 500

3. 4 yarim kg ve 8 ceyrek kg kag 3 kg 8. 4750 g + 750 g = 1500 g + A
kilogram  eder®? Yazalim. 4 kg Yukarida verilen islemde esitligin saglana-
.............. 4R 5 kg bilmesi icin A sembolt ile gosterilen yere

verilenlerden hcngisi gelmez'? Yazalim.
v 3500 kg v 4000 g v 4 kg

4. Verilen oglrllklordon hongisi en 605 9 ------------------- -3-59-0- . -kg ---------------------- .
hafiftir? Yazalim. 650 g
600 g
.................................... 600 9

5. Her birinde 14 kg elma bulu- 250 9

nan 25 kova elma kag kilog-

ramdir? Yazalim. 300
............... 350 ... 30
6. Her gun 90 gram mama yiyen | 340 g Yukarida verilen nesnelerden kac tanesini
bir kedi, bir haftada ka¢ gram gram ile 8lceriz? Yazalim,
. " 560 g
mama yemis olur? Yazalim. /2 /3 J 4
------------- 630.9......oooroee. | 0908 o Topvesrdek
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